


U NÁS



1
2005

LIBUŠ a PÍSNICE

- 
- ▣ Bude víc stotřináctek?
 - ▣ Zápis do 1. třídy: dvě pěkné školy na výběr
 - ▣ Senioři si užili Fatu Morganu
 - ▣ Písničtí Judo Dragons na Mistrovství ČR
 - ▣ Rada navrhla, jak řešit školky
 - ▣ Podnikatelé: Žijeme v ideálním koutu Prahy
 - ▣ Jak skončil Josef Bezoušek z Písnice?

U nás je pro vás

Vážený čtenáři, že teď čtete v časopisu U nás úvodník, způsobila jedna věta. S autorem z jednoho místního občanského sdružení jsme připravovali do časopisu U nás jeho článek, když mezi řečí pronesl: „Já nevím, jak vy to tam na úřadu chcete...“ Zarazilo mě to. Časopis U nás není úřední „věstník“.

Zvláště kontrastní byla jiná situace, kdy během jedné redakční rady se tajemník místního úřadu hlasitě ohradil: „To není časopis úřadu.“ Či je tedy U nás? Je to časopis městské části Praha-Libuš, časopis všech jejích obyvatel, ale i sympatizantů a třeba i lidí, kteří zde pracují. Správa obce mu umožňuje, aby fungoval jako nezávislý tisk. Do časopisu přispívá, kdokoli chce, čímkoli, co se týká života v Libuši a Písnici, občan, odborník, který má ke zdejšími záležitostem co říci, zastupitelé, radní, další lidé z managementu obce – zaměstnanci úřadu.

Po třičtvrtě roce fungování časopisu v této podobě mohu s radostí potvrdit, že se zastupitelé, radní, ani úřad nesnaží obsah časopisu omezovat. Setkala jsem se pouze nad několika razantními vyjádřeními s obavou, zda nejde o poplašnou zprávu. V takovém případě rozhoduje o uveřejnění redakční rada.

Zaznamenala jsem dokonce výrok starosty, že „v časopisu mi třeba budou lidi i nadávat, ale cenzuru dělat nebudu...“. Časopis před tiskem neprochází žádným „schvalováním“, je to výsledek práce dobrovolných přispěvatelů, redakčních radních, šéfredaktorky a technického redaktora. Redakční rada funguje v přátelské pracovní atmosféře, za sebe rozhodně mohu říci, že to tak pociťuji. Někdy jsou pochopitelně různé názory, pak se snažíme dojít k řešení přijatelnému pro všechny.

Za uplynulého třičtvrtě roku se ustálily rubriky.

Kronika přináší zprávy z dění v obci a záležití především na vás, dobrovolných přispěvatelích, nakolik bude pestrá. V tomto čísle poprvé se nám podařilo, aby se v ní objevily také sportovní zprávy a výsledky – tentokrát, jak uspěli kluci z oddílu judo. Moc rádi bychom, kdyby také místní fotbalisté a další sportovci využili možnosti dát prostřednictvím časopisu na vědomí své výsledky. Stačí třeba jenom jedna věta a pár výsledků mailem nebo na papíru nechat pro redakci na sekretariátu místního úřadu. Budou-li navíc fotky z turnaje, tím lépe.

Rubrika **Radnice** přináší důležitá oznámení pro občany, praktické informace k fungování obce apod.

V rubrice **Odpovědi** zveřejňujeme, co jsme

zjistili o tom, co vás zajímá.

Do části s názvem **Téma** řadíme obsáhlejší informační články nebo přehledy.

Společenskému a kulturnímu životu v obci se věnuje **Salón**.

Počínaje tímto číslem zařazujeme novou rubriku **Archív**, kde se budou objevovat záznamy z místních kronik či jiné historické dokumenty.

Rubrika **Debata** je rezervovaná pro vyjádření nejrůznějších názorů. Příspěvky v ní otiškujeme v neupravené podobě.

V **Programech** nacházíte chystané akce, události, příležitosti.

Prostor pro **inzerci** bychom rádi otevřeli i **soukromým osobám**. Někdo hledá paní na hlídání dětí, jiný by se rád podělil třeba o používání vozíku k autu, další se chce zbavit starých knih. Prosím, pošlete nám svá přání a nabídky v jedné větě. Otiškujeme zdarma.

Děkuji všem, kdo do časopisu přispívají, a těším se na další spolupráci s každým, kdo má chuť spoluutvářet váš časopis U nás.

Za všechny členy redakční rady – Helenu Pilátovou, Jiřího Brixí, Tomáše Hejzlara, Romana Klemeše, Michala Novotného a Martina Zikeše – přeju spokojený život v Libuši a v Písnici v roce 2005.

–Hana Kolářová, šéfredaktorka, e-mail hana.kolarova@tiscali.cz, tel. 731 179 913–

Ze starostova zápisníku

Sobota 20. listopadu. Společenská akce klubu Senior. „Rád bych touto cestou klubu Senior poděkoval za pozvání. Akce jsem se bohužel nemohl zúčastnit ze zdravotních důvodů. Zúčastnili se ale někteří radní a na Radě mě informovali. Tato akce se jim líbila a konstatovali jsme, jak je fajn, že se senioři setkávají a společně se baví,“ říká starosta Petr Mráz.

25. listopadu. Proběhlo Zastupitelstvo hl. m. Prahy. Náš starosta se ho pravidelně zúčastňuje podobně jako starostové jiných městských částí. Pražské Zastupitelstvo probíhalo v atmosféře zklamání z rozhodnutí, které den předtím přijala vláda. Ta rozhodla, že Praha jako kraj nedostane původně předpokládanou výši finančních prostředků, což by i pro naši obec mělo důsledek, že se omezí stavební akce, rekonstrukce komunikací apod. „Další smutná zpráva byla o škodách v Tatranském národním parku. Byla zahájena sbírka na obnovu poškozených lesů,“ dodává starosta.

26. listopadu. Jednání se zástupci firmy ZAVOS. Hodnotila se současná rozestavenost v naší městské části. „Předpokládaná realizace povrchu ulice Hoštická zase o kousek pokročila a podle posledních zpráv budeme v nejbližší době žádat o stavební povolení. Vzhledem k práci na kanalizaci v ulicích U Jednoty, Na Losách, Ke Březině, Ke Kašně, Libušská, K Vrtilce, Vltavická, V Kálku, Klenovická, Modravská je v Písnici na Libušské umístěn semafor, čímž se komplikuje průjezd. Bohužel, někteří jedinci si zkracují cestu tím, že objíždějí tento úsek po nově vybudovaných přílehlých komunikacích, a tím komplikují život lidem, kteří v těchto ulicích

bydlí. Nanášejí na novou dlažbu bláto, jehož umytí musí zajistit a zaplatit městská část. Zástupci ZAVOSu mi sdělili, že se chystá odkanalizování dalších ulic, takže tato dopravní komplikace bude pokračovat, jen semafor bude umístěn o kousek dál. Zvažujeme případné omezení průjezdu, aby se doprava nepřenašela do postranních ulic,“ objasňuje situaci starosta.

7. prosince. Chystá se dokončení opravy základní školy v Písnici. „Na základě projektů a žádostí, které jsme podali na Magistrát hl. m. Prahy, se podařilo získat finanční prostředky na dokončení výměny oken a opravy fasády na západní straně ZŠ L. Čonka v Písnici,“ říká starosta. Na Radě městské části Praha-Libuš proběhl výběr dodavatele.

8. prosince. Setkání s místními podnikateli. Starosta pozval část místních podnikatelů na schůzku do klubu Senior. „Rád bych poděkoval paní Hájkové, vedoucí humanitního odboru, za zprostředkování této akce,



Vánoční strom na náměstíčku v Libuši. Poděkování starosty MČ za věnování vánočního stromu patří panu Ing. Vladimíru Kudrnovi a Aleně Kudrnové z Libuše.

a podnikatelům, kteří se akce zúčastnili. Mrzí mne, že z pozvaných 22 zástupců firem přišlo jen sedm. I přesto si myslím, že se akce povedla a účel splnila. Podnikatelé i zástupci městské části se při velmi otevřené diskusi dozvěděli, co jednu i druhou stranu trápí, co jí dělá radost, poznali potřeby a možnosti, jak si vzájemně pomoci, což přinese užitek všem i občanům žijícím v naší MČ. Na závěr jsme se domluvili, že schůzky budeme periodicky opakovat, a doufám, že příště bude ze strany podnikatelů větší zájem,“ komentuje setkání starosta a ještě dodává:

„Na závěr bych rád všem čtenářům časopisu U nás popřál úspěšný vstup do nového roku a hodně štěstí v osobním i pracovním životě.“

–Zaznamenala Hana Kolářová, foto Roman Klemeš–



V Písnici pokračuje budování kanalizace



Písnicí a Libuší chodil Mikuláš...

Prosincové čarování

Tradičně se (nejen) na mateřských školách stává prosinec měsícem poněkud výjimečným. Začíná zima, chodí Mikuláš a jsou vánoce – nejkrásnější svátky v roce. Pro děti jsou to události plné očekávání, kouzla, tajemství, obdarovávání a příprav.

Naším cílem v mateřské škole K Lukám je dále posílit atmosféru porozumění a pohody a vzájemné pospolitosti. Pro pedagogy, kteří s dětmi připravují slavnostní besídky, dárečky, výzdobu, je prosinec měsícem pracovně náročným.



V naší mateřské škole byl 3. prosince již tradičně Mikuláš s besídkou a nadílkou. Děti si v letošním roce odnesly díky spolupráci s občanským sdružením Libušské děti bohatou nadílku v podobě lákavých sladkostí, darů od výrobců Opavia – Lu, a. s., a Ferrero česká, s. r. o. Poděkování za všechny děti patří především členkám výboru paní Liškové a paní Kučerové. Velkou radost způsobily také čokoládové adventní kalendáře darované starostou obce všem dětem v mateřských školách na Libuši.

Za rozvázného Mikuláše, působivého čerta a něžného anděla se zlatými vlasy patří náš dík také rodičům, a to panu Hájkovi, panu Novotnému a paní Hájkové. Bez nich by to jistě nebylo ono.

Skončila mikulášská show a začali jsme se připravovat na prosincový výlet za betlémy na Karlštejn.

–Miroslava Majerová,
ředitelka MŠ K Lukám–

Strašliví čerti, krásní andělé a spravedlivý Mikuláš v Meteorologické

V pátek 3. prosince 2004 si v naší škole ZŠ Meteorologické třída 9.A připravila pro žáky prvního stupně Mikulášskou nadílku. Děti byly opravdu hodně pole-



kány, ale některé byly tak statečné, že i zarecitovaly báničku, zazpívaly písničku nebo něco přečetly. Strašliví čerti V. Březinová, S. Guthová, J. Linhart a J. Bajer chrstili řetězy a odměňovali chování uhlím a kameny. Naopak krásní andělé K. Křapková, I. Bartáková, B. Lukáčová a spravedlivý Mikuláš R. Kačírek měli pro každé dítě sladkou odměnu.

–Jaroslav Linhart, 9.A,
ZŠ Meteorologická–

Slib odvážných mužů z Písnice



Samozřejmě nás v ZŠ v Písnici také navštívil Mikuláš s čertem a andělem a na fotografii vidíte, že před rozdělením balíčků slibovali polepšení i odvážní „muži“.

–Mgr. B. Rachotová, ředitelka školy–

Mikulášská nadílka v Lojovické



V mateřské škole v Lojovické měl Mikuláš Knihu hříčků, z které četl, ale podle něj byla většina dětí hodná a byla pochválena. Hříšníci slíbili, že se do příští návštěvy jistě polepší. Některé děti měly

zpočátku slzičky na krajíčku, ale z čerta se vyklubal čertík veselý, který měl radost, že děti uměly spoustu básniček a písniček, na některé si i zatančil. Mikuláš děti odměnil nadílkou, na které se podílelo SRPŠ naší školky, MŠ Lojovická, OS Libušské děti a Úřad městské části Praha-Libuš. Děti děkují za krásný zážitek.

–Děti z MŠ Lojovické
a paní učitelka Dana Fáberová–

Mikuláš v MŠ Mezi Domy zachycen kamerou



Protože k dávným lidovým zvykům patří Mikuláš s čertem a každoročně k nám do školky Mezi Domy chodí nadělovat, nemuseli jsme ani letos na ně dlouho čekat. Nestačili jsme se ani nasvačit a už tu byli mezi námi! O letošní bohatou nadílku se postarali nejenom rodiče dětí, ale i Úřad MČ Libuš a OS Libušské děti. Děti se fotografovaly a celý program jsme si natočili videokamerou, abychom si pěkné chvíle mohli připomínat. Mikulášský balíček ještě dostaly některé děti za zpříjemnění sychravého odpoledne návštěvníkům v Klubu Senior.

–I. Procházková, MŠ Mezi Domy–

Mikuláši, čerte, anděli, díky



Občanské sdružení Libušské děti děkuje za Mikuláše s čertem a za krásného anděla manželům Hájkovým a panu Novotnému.

–Za OS Libušské děti Gabriela Lišková
a Magdaléna Kučerová–



Protebe: Integrace handicapovaných

Modránská rokle poprvé

Dne 17. listopadu se konala první společná integrační akce klubu Junior a humanitárního sdružení Protebe. Sešlo se celkem 26 účastníků (nejmladší ve věku 2 roky) rozhodnutých bojovat s velkou nepřízní počasí a se záladnými úkoly netradičního orientačního běhu. Všichni nakonec zvítězili a měli právo podle svých dosažených výsledků odměnit se

sáhnutím do kouzelné truhlice plné odměn.

Adventní dílna v zoo

Další putování vedlo 19. prosince do zoo, abychom zvířátkům přinesli něco na přilepšenou k Vánocům. V rámci procházky po zoo jsme navštívili adventní dílnu a vyrobili vánoční dárek z přírodnin na sváteční stůl.

Klubové Vánoce

Poté jsme se rozloučili, avšak jenom a

chvilku, protože už jsme se těšili na naše klubové Vánoce v Hnačově od 26. prosince do 2. ledna.

Pozvání na leden

Všem přeje hodně spokojenosti v novém roce a srdečně zveme vaše děti na lednové klubové setkání do klubu Junior. Dne 29. ledna 2005 od 14 hodin bude probíhat zábavné a hravé odpoledne s překvapením.

Zážitky z klubu Senior

Malé ohlédnutí za životem v našem klubu Senior o loňském podzimu začneme zahájením činnosti po prázdninách 7. září 2004, kdy nesměla chybět hudba a malé občerstvení. Pro radost nám přišel zahrát pan Seman s doprovodem.

Na 26. září jsme přijali pozvání od paní radní Halové z Magistrátu hl. m. Prahy. U příležitosti Mezinárodního dne seniorů uspořádal Magistrát kulturní program Den seniorů u Křížkovy fontány na Výstavišti v Praze-Holešovicích. Program, kterého se členky klubu zúčastnily, byl velmi pěkný, zábavný a zajímavý.

V říjnu, dvanáctého, jsme uspořádali ve spolupráci s ČSZ v Libuši celodenní zájezd na zámek Sychrov a prohlídku města proslaveného sklem a bižutérií, Jablonce nad Nisou.

A protože hudba je kořením života, přišla nás 19. října obveselit hrou na harmoniku paní Konvalinková s doprovodem. Zaspívali jsme si písničky našeho mládí, poslechli si krásné hudební skladby a prožili příjemné odpoledne.

Poradit, jak zazimovat naše zahrady a zahrádky, ať už u domků, kde bydlíme, nebo u našich chat, přišel pan ing. Lehovec 26. října. Jeho rady a zajímavé vyprávění nás vždy potěší a tímto mu ještě jednou děkujeme.

Na besedu s panem starostou P. Mrázem dne 2. listopadu jsme se těšili a připravovali. Připravovali jsme si hlavně dotazy na problémy, které v naší městské části jsou, které nás tíží a nejsou nám lhostejné. Pan starosta se snažil všem trpělivě odpovídat a vysvětlovat. Děkujeme a věříme, že to nebylo poslední setkání.

Na půldenní výlet jsme opět vyrazili autobusem do Prahy-Tróje v úterý 9. listopadu. Zde jsme měli zajištěnou prohlídku nově otevřeného tropického skleníku Fata morgana. Počasí nám ten den vůbec neprálo, lilo jako z konve, ale nám to krásný zážitek z exotické-

ho prostředí rostlin a vodních živočichů vůbec nezkažilo. Odpoledne jsme zakončili v příjemné hospůdce na Zbraslavi. Byla již tma, když jsme spokojeni odjízďeli domů.

Tradice je tradice. V sobotu 20. listopadu jsme se sešli na již 4. společenském odpoledni, a to „listopádkovém“, v Písnicích v restauraci U Vokounů. K tanci a poslechu nám přišel zahrát pan Seman s doprovodem. S předtanečím latinskoamerických tanců přišla mezi nás taneční skupina mládeže ze Zbraslavi. Všichni přítomní se potěšili s cenami z tomboly. Za Úřad městské části Praha-Libuš přišli mezi nás pan místostarosta ing. Macháček, radní p. Černý a p. Svěrák a zastupitel p. ing. Herc. Pro nemoc se omluvil pan starosta Mráz. Přesto, že nám opět počasí neprálo, chumelilo a chumelilo, bylo dosti těch, které sníh neodradil a přišli se pobavit. Touto cestou chceme naposledy poděkovat všem, kteří se dle možností podíleli a pomáhali toto odpoledne uspořádat. Děkujeme velkým i malým sponzorům a děkujeme panu vedoucímu Kučerovi z restaurace U Vokounů v Písnicích. Těšíme se na příští setkání.

23. listopadu přišel mezi nás opět pan ing. Lehovec, ovšem přednáška byla z jiného soudku než o našich zahrádkách. Přišel nám vyprávět o cestě po Kanadě. Na videu jsme zhlédli zajímavou překrásnou kanadskou přírodu. Děkujeme, že si na náš klub pan inženýr najde vždy chvilku.



Na co vždy rádi vzpomínáme, jsou akce našich dětiček z mateřských školek. Dne 30. listopadu mezi nás přišla mateřská škola Mezi Domy z Písnice spolu s p. ředitelkou Procházkovou. Jejich předvánoční vystoupení plné básniček, písniček a scének pod maskou čertů bylo dojemné. Jako poděkování obdržely děti i p. učitelky malé dárečky.

—Za organizační výbor KS Eva Fortinová—



Úspěchy z Meteorologické

Zeměpisný Globus

Michael Figel (9.A) ze ZŠ Meteorologická obsadil vynikající 10. místo v celopražském kole zeměpisné soutěže. Svě vědomosti porovnával s 96 soutěžícími z pražských základních škol a víceletých gymnázií. Blahopřejeme!

—Za ZŠ Monika Exnerová—

Zdatný matematik

Základní škola Veronské náměstí v Praze 15 uspořádala pro žáky pátých až devátých tříd soutěž v matematice. Přestože soutěž byla určena jen pro školy z jejího okolí, dostala pozvání k účasti i ZŠ Meteorologická. Naši vyučující matematiky toho okamžitě využili a z každého ročníku vybrali účastníky. Byli to tyto žáci: Martin Hoang, Štěpán Frank, Kryštof Štafl, David Vu Tien, Aneta Čamová, Kamil Komínek, Tadeáš Boháč, Radek Dolejš, Vojtěch Bartoš, Michal Žabka.

Soutěž se konala 8. prosince minulého roku. V půl deváté dopoledne dostali soutěžící podle ročníků různé obtížná zadání, obsahující vždy čtyři příklady. Po hodině usilovného přemýšlení a počítání pro soutěžící skončilo to nejhorsí a už je čekalo jen vyhlášení výsledků, které se konalo o dva dny později.

Ze sedmi zúčastněných škol jsme obsadili dvě 1. místa Kryštof Štafl (6.B) a Vojtěch Bartoš (9.A). Na velmi pěkném 5. místě se umístila se ztrátou pouze 2 bodů na vítěze

Aneta Čamová (7.A).

Všem reprezentantům školy děkujeme.

Řešili jsme například:

Návod pro určení magického čísla

Jestliže je magické číslo násobkem 6, pak je to číslo od 40 do 49.

Jestliže nejde o násobek 7, pak jde o číslo mezi 60 a 69.

Jestliže magické číslo není násobkem 8, pak je to číslo od 80 do 89.

Jaké je to magické číslo?

Tento příklad řešili žáci 8. ročníku.

—Vojtěch Bartoš, 9.A—

Školní kolo Olympiády v českém jazyce

Počátkem prosince na naší škole proběhlo školní kolo Olympiády v českém jazyce. Ačkoli tato soutěž nemá na škole žádnou tradici, přihlásilo se celkem 19 žáků z 8.A, 8.C a 9.A a velmi dobře se zhostili vypracování soutěžních úkolů. Tři nejlepší postupují do obvodního kola. Všem účastníkům gratulujeme.

Hodnocení:

1. místo: R. Kačírek (9.A)
a S. Vojtěchová (8.A)
2. místo: S Guthová a V. Bartoš
(oba z 9.A)
3. místo: J. Bajer (9.A)

—Jiřina Dušková—

Nové hřiště v Libuši

Z ušetřených peněz rozpočtu městské části Praha-Libuš na rok 2004 bylo za částku zhruba 300 000 Kč v listopadu loňského roku při ulici K Lukám vybudováno nové hřiště vyhovující předpisům Evropské unie. Hřiště je určeno dětem ve věku 4–10 let.

V letošním roce plánujeme rekonstrukci hřiště na křižovatce ulic Hoštické a Lipovické. Uvítáme návrhy a nápady, jak by nové hřiště mělo vypadat a pro jakou věkovou kategorii by mělo být určeno. Obracejte se, prosím, na odbor životního prostředí a dopravy Úřadu MČ Praha-Libuš, e-mail ziv.prostredi@praha-libus.cz, tel. 261 911 876.

—Anna Rusiňáková, odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš—



Co potěšilo a obohatilo žáky ZŠ v Písnici

Na sobotu 6. listopadu nás místní jezdecký oddíl Tempo Praha pozval na prohlídku koní do svých stájí.

Děti si koně prohlédly a členky oddílu je i poučily a názorně ukázaly, jakou péči tato krásná zvířata vyžadují. Nejvíce měli všichni radost z možnosti projet se na závěr na koni a z nečekaného dárku podkovy pro štěstí. Pohodu nám zkazil jen déšť a zima. O to více



Takto nám to sluší na koni

děkujeme za trpělivost a zajímavé vyprávění děvčatům z oddílu i panu Ing. Brožovi za pozvání.

Dne 24. listopadu nás ve škole navštívily členky Občanského sdružení Psi pro život se svými psími miláčky. Děti byly poučeny, jak se chovat k cizím psům a co dělat v případě napadení psem. Obdivovaly také, jak jsou pejskové vycvičeni k trpělivosti a co všechno musejí umět, aby mohli pomáhat slepým a nemohoucím lidem.

Pro umocnění předvánoční atmosféry vyrazili prvňáčci a druháci do divadla na Vánoční pohádku a všichni společně jsme si zazpívali i zasoutěžili na výchovném koncertě s vánoční tematikou ve škole.

Dvě odvážné zpěvačky z naší školy se zúčastnily pěvecké soutěže Vánoční nota v ZŠ Meteorologická.

S velkým zájmem se setkal i Den otevřených dveří.

Opět jsme pomohli v předvánoční sbírce dětem v nemocnicích prodejem „srdíčkových bločků“.

Hodně štěstí v novém roce všem občanům Písnice a Libuše přejí žáci a zaměstnanci školy!

—Mgr. Blanka Rachotová, ředitelka školy—

Prozvánka na besedu pro rodiče předškoláků

Rodiče budoucích prvňáčků zveme na besedu se školní psycholožkou PhDr. Jarmilou Klégrovou a učitelkami ze ZŠ L. Coňka v Písnici a MŠ Ke Kašně.

Beseda se uskuteční v budově ZŠ dne 10. 1. 2005 od 16.15 hod.

Výlety školky K Lukám

Kde se vzala, tu se vzala na rovině hora stála...

...jako hříbek na mechu, jako půlka ořechu, jako když se zakutálí míč, s kterým si děti hrály, a zapadne někde v důlku, takže je ho vidět půlku...

Z veršů J. Bruknera

...pod horou Říp zastavil náš autobus. Z něho vystoupily děti malé i větší, ale všech-

ny zvědavé.

Děti šlapaly statečně a po namáhavé cestě do kopce čekalo všechno hned několik opravdových překvapení.

Výhled z kopce do okolí hrající pestrými podzimními barvami později děti na svých obrázcích velmi osobitě vyjádřily. Na samém vrcholu objevily starobyloou rotundu jako z pohádky. Posezení ve starobylych lavicích a po-

hádkové sochy uvnitř podněcovaly děti k častým otázkám, co která socha znamená. Srozumitelnou pohádkou byla dávná historie kopce i soch dětem vysvětlena. Venku čekalo ještě překvapení v podobě stylově oblečených studentů a jejich učitelů oslovujících se bratři a sestry jako za dob dávno minulých. Měli jsme to štěstí zhlédnout část moderní výuky dějepisu vztahující se místem děje právě k hoře Říp. Pozornost, s jakou děti sledovaly dění okolo rotundy byla až překvapující. Cestou dolů sbíraly barevné listy k vylišování a tvoření zajímavých obrázků, jako doznívající vzpomínku na horu Říp.

Betlémy na Karlštejně

Skončila mikulášská show a začali jsme se připravovat na prosincový výlet. Karlštejnský betlém, který je největším českým loutkovým betlémem, děti upoutal nejen svojí velikostí a pohybem zajímavých loutek, ale ti pozorní si odnesli i zážitek z vyprávěné vánoční pohádky o narození děťátka a pomoci ostat-



ních lidí v nouzi. Velkou podívanou pro děti byly i krajové betlémy z perníků. Zážitky z výletu zachytily hned druhý den děti na svých originálních obrázcích. Výlet otevřel téma Vánoce. Sotva doznívaly zážitky z podívané na historické i současné betlémy a začaly přípravy na vánoční besídku a nadílku. Děti připravovaly své dárečky pro ty, které mají nejraději. Atmosféru podtrhlo i líti barevných svi-



ček jako součást dárečků dětí pro rodiče. Líti vánočních svíček organizovala paní Lišková jako jednu z aktivit spolupráce mateřských škol s občanským sdružením Libušské děti.

Když píšu tyto řádky, jsou dva dny před besídkou a s dětmi se učíme říkanku Štědrovečerní otázky od Michala Černíka:

Jak vypadá Ježíšek? Má opravdu kožíšek? Chodí nebo přiletí? Čím se liší od dětí?

Vzpomínka na vánoce v MŠ Mezi Domy

Poslední kalendářní měsíc v mateřské škole je nejenom prosycen kouzlem nadcházejících svátečních chvil, ale především je to i měsíc pečlivých příprav celého kolektivu zaměstnankyň.

V předvánoční době již několik roků patří u nás k tradici hledání pokladu na školní zahradě. Kdo má odvalu, přijde večer do mateřské školy i s vlastním spacákem a malým občerstvením pro kamarády. Letos na oslavě nechybělo ani dětské „šampaňo“, od maminky upečená roláda, bábovka nebo kolíčky. Nejprve jsme si ve třídě připravili lehátka na spaní a pak se společně vydali na zahradu. Všude byla tma, jenom po cestíčkách hořely svíčky, které dětem ukazovaly cestu k pokladu. Najít dobře ukrytý poklad ale nebylo v té tmě nic jednoduchého. Nakonec se však podařilo asi díky tomu, že někteří měli z domova pořádnou baterku. K velké radosti přispěl

p. Troniček, který dětem připravil na závěr ohňostroj.

Při vycházce po staré Písniči se v jedné zahradě nemohly děti vynadávat na velký Betlém, před kterým si vyprávěly o vánočních zvycích a tradicích. Ve třídách lepily vánoční řetězy, vyráběly ozdobičky, svíčky, malovaly novoroční přání, připravovaly dárečky, zdobily si třídu i vánoční stromček. Pod vedením p. Liškové z OS Libušské děti si udělaly vlastní barevné svíčky. Vyvrcholením všeho byla vánoční nadílka. Všude voní svíčky, prskavky, napečené vánoční cukroví. V tento den přicházejí děti slavnostně oblečené a naladěné. Dopoledne se sešly kolem rozsvíceného vánočního stromčku, zapalovaly prskavky, zpívaly koledy a potom se mohly těšit z velkého množství dárečků. V tomto předvánočním čase je mateřská škola dospělými snad nejvíce navštěvovaná. Odpoledne jsme se sešli i s rodi-

či, prarodiči a sourozenci dětí.. Podívat se a všem přítomným popřát přišel i pan starosta Petr Mráz s paní Hájkovou z místního úřadu. Děti se postaraly o krásné vánoční pásmo, dospěli si mohli posedět u prostřených vánočních stolů, vypít si kávu, navzájem ochutnávat vánoční pečivo, zazpívat si koledy a radovat se společně s dětmi.

Čas rychle plynul, nastalo loučení. A tak jako každý rok, nikomu se nechce z tohoto prostředí pohody odcházet domů. Nezbyvá však, než si popřát hodně štěstí a zdraví, lásky a těšit se na další setkání. V dnešní uspěchané době nemají rodiče tolik času, aby mohli společně se svými dětmi prožívat předvánoční atmosféru tak, jako v dobách minulých. O to více se snažíme my, pracovnice mateřských škol a tak se nám to snad i letos povedlo.

–I. Procházková, MŠ Mezi Domy–

Sport *Vážení čtenáři, k životu v naší městské části rozhodně patří i sport. Hraje se u nás fotbal, tenis, bowling a možná mnohé další, o čem ani netušíme. Časopis U nás nabízí prostor pro představení sportovních výsledků. Těto příležitosti tentokrát využijí Judo klub Dragons. Přidá se příští někdo další? Můžete nám napsat na mail hana.kolarova@tiscali.cz nebo nechat zprávu na papíru v sekretariátu Úřadu MČ Praha-Libuš.* –red–

Judo Dragons

Judo klub Dragons byl založen v září 2003 Ladislavem Potměšilem, Oldřichem Ježkem a Martinem Liškou při klubu Junior v Praze-Libuši. Trenéři zajišťují a garantují v těchto prostorách kvalitní výuku juda. Máme k dispozici tělocvičnu v prostorách klubu Junior. Trénujeme s dětmi ve věku 6 – 14 let. Cílem je rozvíjet všestrannou pohybovost dětí, zvýšit tělesnou a psychickou sílu a odolnost. Děti si během tréninků osvojí základní pohybové dovednosti, základy gymnastiky a akrobacie, zvládnou pádovou techniku juda a techniky základních chvatů, především však důvěru ve své schopnosti. Základním kamenem juda je

etika, úcta k soupeřům a trenérům. Pro zajištění maximální péče o děti s různou technickou vyspělostí jsou tréninky prozatím rozděleny do dvou skupin, začátečníci a pokročilí. Po roce aktivní docházky a po složení zkoušek získávají děti výkonnostní stupeň 5. kyu. Po získání základních dovedností si děti své zkušenosti a schopnosti ověří na místních a oblastních soutěžích. Více informací včetně fotek ze závodů najdete na <http://judodragons.wz.cz>.

Výsledky Judo Dragons v turnajích z poslední doby jsou následující:

4. 10. 2004

Mladší žáci, Přebor Prahy, Jednotlivci

Tento turnaj byl kvalifikační na Mistrovství ČR! Judo klub Dragons měl svého zástupce Jakuba Jirsu ve váhové kategorii do 46 kg. Tuto svou kategorii vyhrál, stal se tak přeborníkem Prahy a postupuje na Mistrovství ČR. Blahopřejeme...

23. 10. 2004

Mladší žáci, Mistrovství České republiky

Velmi slušně obsazený turnaj konaný v Jihlavě, Jakub Jirsa předvedl solidní výkon, bohužel do bojů o přední umístění nezasáhl.



11. 12. 2004

Mladší žáci, Starší žáci, Pražský pohár, Folimanka

Naši dva borci Vojta Kolář (starší žáci) a Jakub Jirsa (mladší žáci) se účastnili. Bohužel se přes silnou konkurenci nedostali do předních pozic, nicméně úspěšnější byl Jakub Jirsa, kterému chyběl jeden vítězný zápas do postupu do finále o třetí místo. Naši bojovali statečně, a patří jim proto uznání. Jak říkáme my judisti, každá zkušenost je důležitá!

–M. Vondrouš, O. Ježek, foto O. Ježek–



Zprávy z jednání Rady

Výťah z usnesení Rady městské části Praha-Libuš v období od 3. 11. do 7. 12. 2004

Rada městské části Praha-Libuš:

- Navrhuje redukci předškolních zařízení zřizovaných městskou částí Praha-Libuš podle varianty: MŠ Ke Kašně – přesunout do ní Montessori + 1 klasickou třídu, MŠ Mezi Domy – 2 třídy + rozšířit Klub Junior, MŠ Lojovická – 2 třídy, MŠ K Lukám - 2 třídy.
- Souhlasí se snížením místního poplatku za užívání veřejného prostranství na území městské části na částku 1,- Kč/m²/den za vyhrazení trvalého parkovacího místa pro motorová vozidla u autoopraven, za umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje, za umístění zařízení lunaparků a jiných obdobných atrakcí.
- Na základě nově zjištěných skutečností ruší usnesení Rady městské části č. 55/2004 ze dne 16. 3. 2004. Nesouhlasí s využitím nepovolené stavby v ul. Mašovická na pozemcích parc. č. 175/5 a 175/1 k. ú. Libuš jako malého bytovacího zařízení. Ukládá vedoucímu odboru správy majetku a investic, aby zajistil postoupení žádosti stavebnímu úřadu včetně příloh.
- Nesouhlasí se změnou stavby před dokončením spočívající ve změně užívání rodinného domu na pizzerii parc. č. 117/2, k. ú. Písnice (na konci Písnice v zatáčce v dolíku) dle projektu arch. Kose z 9/2004.
- Souhlasí s uzavřením smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene s Pražskou plynárenskou, a. s., k pozemku parc. č. 1148/1 k. ú. Libuš, uvedeném na LV 1410 pro k. ú. Libuš za účelem výstavby veřejné části přípojky plynu k poz. parc. č. 596 k. ú. Libuš ulice Klokotská.
- Souhlasí s uzavřením smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene s Pražskou plynárenskou, a. s., k pozemku parc. č. 506 k. ú. Libuš, uvedeném na LV 849 pro k. ú. Libuš za účelem výstavby veřejné části přípojky plynu k poz. parc. č. 494/2 k. ú. Libuš ulice V Koutě.
- Souhlasí s uzavřením Dodatku č. 1 ke smlouvě č. 0121/4052/04 o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene s PRE, a. s., k pozemkům parc. č. 2, 3, 4/1, 5, 13/1, 39, 40, 41, 53/17, 53/19, 53/20, 53/24, 74, 75, 302, 303, 304, 305, 318/1, 319, 341, 381, 382, 383, 418, 441, 442, 516/1, 534/3, 580, vše na LV 530 k. ú. Písnice za účelem realizace stavby Praha 12- Písnice, kabelizace sítě nízkého napětí a připojení objektů, demontáž stávající trafostanice TS 4061, demontáž stávajícího vrchního vedení vysokého napětí a stávajícího vrchního vedení nízkého napětí a výstavba distribuční transformovny 22/0,4 kV; vše na pravé straně Písnice směrem od Libuše.
- Souhlasí s vyplacením odměn vedoucímu odboru MČ Praha-Libuš za 3. a 4. čtvrtletí dle přílohy, která není součástí tohoto usnesení.
- Souhlasí s nájemní smlouvou na část pozemku parc. č. 517/3 k. ú. Libuš s paní Miloslavou Bernardovou.
- Nesouhlasí s prodloužením platnosti Rozhodnutí o umístění stavby č.j. MHMP/128497/02/OUR/ /J/Hra ze dne 1. 11. 2002. Výstavba bytových domů k. ú. Libuš, na konci ulice Na Močále.
- Souhlasí s rekonstrukcí stavebního objektu SO O1 stavby „Vedení 110 kV Vestec Štěchovice.“
- Souhlasí s pronájmem objektu bývalé samoobsluhy v Písnici čp. 317 na pozemku parc. č. 289/4 k. ú. Písnice spol. EMAP, s. r. o.
- Souhlasí se vstupem na pozemek parc. č. 1151 k. ú. Libuš, ostatní plocha, ostatní komunikace, uvedený na LV č. 849 pro k. ú. Libuš za účelem vybudování veřejné části přípojky vody, plynu a elektřiny k novostavbě RD na pozemku parc. č. 652/2 k. ú. Libuš ul. Hvězdonická za podmínky, že komunikace bude po výstavbě veřejné části přípojek uvedena do původního stavu a zároveň

bude převzata záruka za povrch komunikace v místě přípojek na základě příslušné smlouvy mezi MČ a stavebníkem. Stavebník uzavře s MČ Praha-Libuš smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene přípojky plynu a elektřiny k pozemku parc. č. 1151 k. ú. Libuš mezi budoucím oprávněným a budoucím povinným, která bude uzavřena před započítáním prací. Tento souhlas nenahrazuje DIR a povolení k záboru komunikace.

- Souhlasí s rozpočtovou změnou č. 3 v roce 2004 ve všech bodech, která je nedílnou součástí tohoto usnesení a doporučuje Zastupitelstvu MČ Praha-Libuš její odsouhlasení.
- Souhlasí s umístěním 1 ks oboustranného reklamního zařízení o velikosti 2,5 x 1,5 m na části pozemku parc. č. 1132 k. ú. Libuš před pozemkem parc. č. 397 k. ú. Libuš (roh Libušské a U Pejřárny) a s uzavřením nájemní smlouvy za cenu 45 000,- Kč ročně se společností Preciosa Praha, s. r. o.
- Souhlasí s vydáním územního rozhodnutí na stavbu „č. 0088, TV Libuš etapa 0009 Dostavba Mílové ulice“ v rozsahu dle předložené dokumentace.
- Vybrala jako nejvhodnější uchazeče na akci „Dokončení výměny oken a opravy fasády v ZŠ L. Coňka na základě předložených nabídek firmu STANO PRAHA, a.s. Pověřuje starostu podpisem smlouvy na realizaci zakázky v celkové finanční výši maximálně 1 524 000,- Kč (včetně DPH).
- Souhlasí s opětovným přidělením školnického bytu v MŠ Lojovická na dobu určitou do 31. 12. 2005 panu Františku Sedlákovici.
- Souhlasí s uzavřením smlouvy o spolupráci s Tenisovým klubem Písnice za účelem výstavby dětského sportoviště na pozemku parc. č. 910/91 k. ú. Písnice (za tenisovými halami v Písnici).
- Souhlasí s předloženou dokumentací na stavbu cyklostezky Modřany – Lhotka – Cholupice přes území MČ Praha-Libuš zpracovanou Ateliérem DUK v 9/2004. Zároveň upozorňuje na skutečnost, že stezka

je vedena i přes pozemky v majetku fyzických nebo právnických osob (kromě ponechané části i úsek při ul. Na Okruhu). Dále je nesoulad mezi zprávou a výkresem týkající se šíře stezky (2,5 x 3,0 m). Doporučujeme šíři 3,0 m. V místech návaznosti stezky na silniční komunikaci doporučujeme osazení zábrán (např. ocelových „kuzelek“).

- Souhlasí, aby se zhotovitelem úpravy vytápění bytu v MŠ Lojovická stala firma AQUA THERM Praha, s.r.o., za cenu 102 376,- Kč (bez DPH).
- Ruší usnesení Rady MČ Praha-Libuš č. 215/2004 ze dne 26.10.2004. (Toto usnesení nesouhlasilo s vybudováním níže uvedených 19 prefabrikovaných garáží.)
- Souhlasí s vybudováním 19 prefabrikovaných garážových stání na pozemku parc. č. 910/91 k. ú. Písnice (za tenisovými halami na Písnici) se třemi retenčními nádržemi na dešťovou vodu, bez inženýrských sítí, s využitím stávajícího vjezdu na komunikaci Na Okruhu s tím, že: areál bude oplocen, součástí projektu bude barevné řešení stavby a bude popsán použitý způsob nouzového osvětlení. Upozorňuje ÚMČ Praha 12, že navrhovaná příjezdová komunikace ke stavbě 19 prefabrikovaných garážových stání vede přes pozemek jiného vlastníka, než je stavebník.
- Souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo na výrobu knihy o Libuši s firmou MILPO MEDIA, s.r.o.
- Doporučuje Zastupitelstvu MČ Praha-Libuš revokovat usnesení ZMČ Praha-Libuš č. 48/2004 ze dne 20. 10. 2004 ve věci zaplacení kupní ceny (složení kupní ceny do notářské úschovy), a to tak, že lhůta bude posunutá z 30. 11. 2004 do 25. 2. 2005.
- Schvaluje koncept rozvoje území MČ Praha 12 v prostoru Cholupice – Vrtilka – Písnice zpracovaný architektonickou kanceláří UNITED ARCHITECT STUDIO, s. r. o., Praha pod. zak. č. 22-11-0904, 09-10/2004 s tím, že z hlediska dopravního řešení bude preferována varianta s mimoúrovňovou křižovatkou silnice Točná - Cholupice a silničním okruhem kolem Prahy. Požaduje rozšíření řešeného území na celé území MČ Praha-Libuš.

–K tisku připravili Tomáš Hejzlar a Hana Kolářová–

Zápis do první třídy

Na základě zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), který nabyl účinnosti 1. ledna 2005, se zápis do 1. ročníků základních škol koná v období od 15. ledna do 15. února 2005. Místo a dobu stanovuje ředitel školy.

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dovrší šestý rok věku, pokud mu není povolen odklad.

K zápisu na školní rok 2004/2005 přijdou tudíž děti narozené od 1. 9. 1998 do 31. 8. 1999.

K zápisu se může dostavit i zákonný zástupce s dítětem, které se narodilo v období od 1. 9. 1999 do 31.12.1999, pokud je dítě tělesně i duševně přiměřeně vyspělé.

Pokud budete chtít školu navštívit a prohlédnout si učebny, je možno se předem domluvit s ředitelem školy.

Zápis do 1. tříd základních škol na území městské části Praha-Libuš:

ZŠ Ladislava Coňka

1. – 5. třída
Ladislava Coňka 40/3, Praha 4- Písnice
řed. Mgr. Blanka Rachotová
zápis: 18. 1. a 19. 1. 2005
tel. 261 911 451
zs.pisnice@volny.cz

ZŠ Meteorologická

1. – 9. třída
Meteorologická 181, Praha 4-Libuš
řed. Mgr. Bohumír Šumský
zápis: 17. 1. a 18. 1. 2005
tel. 241716255, 241712222
meteo@volny.cz

–Iva Hájková,
humanitní odbor ÚMČ Praha-Libuš–



ZŠ L. Coňka

Základní škola s rozšířenou výukou jazyků, L. Coňka 40, Praha 4-Písnice, 142 00, tel. 261 911 451, 603 532 049, e-mail zs.pisnice@volny.cz pořádá ve dnech 18. ledna 2005 od 14 do 18 hodin a 19. ledna od 14 do 17 hodin zápis do 1. třídy. Zapisovat se budou děti narozené od 1. 9. 1998 do 31. 8. 1999. Rodiče přinesou rodný list dítěte.

Škola je prvostupňová, s malým počtem tříd, rodinné prostředí, výuka angličtiny a němčiny od 3. ročníku. Zájmové kroužky: počítačový, výtvarný, aerobik, angličtina pro 1. a 2. ročník, rybářský, hasičský a keramický. Areál školy, umístěný v krásném přírodním prostředí v blízkosti lesa a rybníků, je vybaven moderním hřištěm s umělým povrchem a nábytkem na výuku na zahradě. V nové půdní vestavbě se nachází počítačová a jazyková učebna a školní družina. Provoz školní družiny je možné v případě zájmu rodičů zajistit i v ranních hodinách.

–Mgr. Blanka Rachotová, ředitelka školy–



ZŠ Meteorologická

Základní škola, Praha 4-Libuš, Meteorologická 181: pozvánka k zápisu a prohlídce školy. Vážení rodiče, milí budoucí žáci naší školy, srdečně vás zveme k zápisu do 1. ročníku a předchozí prohlídce naší školy. Zápis do 1. ročníků se uskuteční 17. a 18. ledna 2005 od 13.00 do 18.00 hodin v budově naší školy. Kdybyste se ze závažných důvodů nemohli v uvedených termínech k zápisu dostavit nebo kdybyste se pro naši školu rozhodli až později, je možné zapsat se dodatečně po předchozí telefonické domluvě na čísle 241 716 255. Na tomtéž čísle si můžete sjednat předchozí prohlídku školy, případně si domluvit účast při výuce přímo ve třídách.

Co vám může naše škola nabídnout: Výběr mezi vzdělávacím programem Základní škola upraveném pro konkrétní podmínky školy a vzdělávacím programem Montessori – specifickým mezinárodním netradičním programem mimořádně zohledňujícím individualitu dítěte. Individuální a vřelý přístup k dítěti při výuce, respektování jeho předpokladů a specifík. Českou školní inspekci písemně potvrzenou výbornou kvalitou vyučujících. Třídy vybavené novým nábytkem, esteticky upravené a plné školních pomůcek. Bohatou nabídku zájmové činnosti dětí po vyučování se vzdělávací, kulturní i sportovní náplní (jazykové, počítačové, dramatické, výtvarné, hudební, sportovní a jiné kroužky dle zájmu dětí) i ve spolupráci s agenturami. Pestrou a zajímavou činností ve školní družině, která je otevřena ráno od 6.30 hod. a odpoledne po vyučování do 17.00 hod. Malý počet žáků ve třídách a stabilní pedagogický sbor. Příjemné vnější prostředí školy se třemi školními hřišti, běžeckou dráhou a polohou u lesa. Naše základní škola už dávno není neosobním školometským prostředím. Záleží nám na tom, aby se děti hodně naučily a aby se jim ve škole líbilo. Připravujeme i řadu školních akcí od výletů, exkurzí, škol v přírodě, lyžařských a plaveckých kurzů přes školní sportovní a kulturní soutěže i akce pro rodiče a veřejnost. Přijďte se sami přesvědčit.

–Mgr. Bohumír Šumský, ředitel školy–



Obnovená kronika Libuše prosí o pomoc

Už se v tomto časopise objevila zmínka, že jsem byl jmenován kronikářem městské části Praha-Libuš. Chci se stručně představit a v souvislosti s tím, že od 1. ledna začínám pracovat, také požádat o pomoc.

Jsem novinář, tento obor jsem vystudoval na Univerzitě Karlově. Nějakou dobu v 60. letech jsem to povolání vykonával jaksi normálně (například v časopisech MY a Skaut – Junák), pak skoro dvacet let spíš pokoutně, často pod cizími jmény. Po roce 1989 jsem pracoval v Televizních novinách Československé televize a pak v Českém rozhlasu, na stanici Regina a Region, středočeský kraj. Jsem členem Obce spisovatelů, vyšlo mi celkem devět knížek. O práci kronikáře v naší místní části jsem se přihlásil sám a pan starosta usoudil, že bych to snad mohl zvládnout.

Pokud to zvládnu, tak jediné s pomocí mnoha dalších. O pomoc ze strany Úřadu městské části starost nemám, budu ale potřebovat, kronika bude potřebovat i informace, které úřad nemá.

Kromě informací úředních by se v kronice měly, vlastně musí objevit také údaje o činnosti politických stran, spolků, sportovních oddílů, občanských sdružení...

Což se nepodaří žádným jiným způsobem než tak, že mě zmíněné i nezmíněné korporace budou informovat. Pokud mi o své činnosti nebudete dávat zprávy, v kronice nebudou. Což bude určitě škoda. Kontaktujte mě jakýmkoliv způsobem, který vám bude vyhovovat. Můžete mi posílat zprávy o svých akcích a schůzích, třeba kopie zápisů z nich. Můžete mi posílat své výroční zprávy, výroční zprávou za rok 2004 bychom třeba mohli začít. Posílejte mi informace jakýmkoliv z těchto způsobů:

Na email michnovotny@seznam.cz, na adresu Michal Novotný, K Mejtu 200/22, 142 00 Praha 4, na telefony 602 209 973 nebo 261 910 608. Pokud zvolíte ústní telefonickou informaci, asi vás stejně požádám o písemné vyjádření hlavně proto, že při ústní komunikaci je největší nebezpečí zkreslení. Také na



Úřadu městské části mi můžete své zprávy nechávat, určitě se ke mně dostanou.

To, co jsem teď napsal, se ale netýkalo jen politických stran, spolků, oddílů a sdružení. Chtěl bych, aby kronika zachycovala, třeba i jen částečně, i ekonomický život naší městské části. Takže se obracím i na podnikatele působící v Libuši a v Písnici. Informujte mě o všem ve své firmě, co pokládáte za hodné zaznamenání v kronice městské části Praha-Libuš.

–Michal Novotný–



Kontejnery na odpad

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou v I. pololetí r. 2005 přistaveny v následujících termínech na uvedených stanovištích:

11. 1. 2005	Ohrobecká, Na Močále, K Novému sídlišti, Hořtická
8. 2. 2005	Ohrobecká, V Koutě, K Vrtilce, Výletní
8. 3. 2005	Ohrobecká, park. K Lukám, Hořtická, K Novému sídlišti
12. 4. 2005	Ohrobecká, Na Močále, K Vrtilce, Výletní
10. 5. 2004	Ohrobecká, V Koutě, Hořtická, K Novému sídlišti
14. 6. 2004	Ohrobecká, park. K Lukám, K Vrtilce, Výletní

Kontejnery budou přistaveny v uvedených dnech v ranních hodinách a po naplnění odvezeny.

Opět upozorňujeme občany, že velkoobjemový odpad, odpad ze zeleně, dřevěný odpad, elektrošrot, suť, nebezpečný odpad a pneumatiky mohou také zdarma odevzdat ve sběrném dvoře hl. m. Prahy, který je situován nad konečnou tramvají v Modřanech, necelý 1 km z naší městské části (ul. Generála Šišky dříve Kolarovova, tel. 244 400 164).

–Zuzana Kuryviálová, odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš–

Čím topit a čím netopit

Přichází zimní období a s ním i špatné rozptylové podmínky, které s sebou přinášejí značně zhoršené ovzduší. Všichni dobře víme, že vzduch, který dýcháme, není ideální, a určitě nikdo nechce, aby byl ještě horší. Proto chceme požádat všechny občany, kteří bydlí v rodinných domcích v Písnici i v Libuši a používají kamna resp. kotle na tuhá paliva, aby topili pouze takovým palivem, pro které jsou kamna určena, aby v žádném případě nespalovali odpad a jiné znečištěné látky (lakované či mořené dřevo, PVC atd.).

Zároveň upozorňujeme, že ti, kdo v minulých letech obdrželi dotaci na přeměnu topného zdroje, nesmí kotle na tuhá paliva používat v žádném případě. U nových rodinných domků jsou v současnosti povolována pouze kamna (krbová kamna), která neslouží jako hlavní zdroj tepla a je v nich povoleno spalovat pouze čisté palivové dřevo a palivo vyráběné ze dřeva nebo biomasy.

Věříme, že nikomu není lhostejné prostředí, ve kterém žije, a děkujeme všem občanům, kteří k jeho zlepšení přispějí.

–Zuzana Kuryviálová, odbor životního prostředí a dopravy–

Označení ulic, označení budov

Vážení občané, Úřad městské části Praha-Libuš ve spolupráci s OSA Magistrátu hl. m. Prahy, v rámci činnosti složek Záchraného bezpečnostního systému, doplnil označení do všech ulic v k. ú. Libuš a k. ú. Písnice uličními tabulemi (MHMP, č. j.: MHMP 123465/2003). Případné nedostatky, které zjistíte, nahlaste, prosím, ihned na odbor správy majetku a investic Úřadu městské části Praha-Libuš, p. Fortinová, tel. 261 910 142.

Dále opětovně upozorňujeme vlastníky budov na povinnost opatřit budovy tabul-

kami čísel popisných a orientačních, resp. připevnit je na viditelná místa a udržovat je v řádném stavu (zákon č. 131/2000 Sb., o hl. m. Praze, § 14, odst. 6). V případě porušení této povinnosti se vlastníci budov vystavují nebezpečí udělení pokuty městskou částí (zákon č. 131/2000 Sb., o hl. m. Praze, § 29, odst. 8). Pracovníci Úřadu městské části spolu s městskou policií budou provádět kontroly. Děkujeme za pochopení.

–Eva Fortinová, odbor správy majetku a investic ÚMČ Praha-Libuš–

Průzkum: Výdejna obědů pro seniory

V rámci pomoci občanům uvažuje vedení MČ Praha-Libuš o zřízení výdejny obědů pro seniory z Libuše a Písnice. Tato výdejna by byla v prostorách ÚMČ Praha-Libuš, K Lukám 664, a to v místnosti, která je každé úterý využívána klubem Senior. Obědy by se dovážely ze Základní školy Meteorologická 181, ve které v září proběhla rekonstrukce školní kuchyně. Cena oběda se bude odvíjet od zájmu, předpokládáme v rozmezí 35 – 40 Kč za jeden oběd.

Byli bychom rádi, kdybyste nám nej-

později do 10. 1. 2005 sdělili, kdo byste o tuto službu měl zájem. Uvitáme i vaše připomínky a návrhy k této oblasti. Váš zájem nám můžete sdělit telefonicky na číslo 261 910 145 nebo přijít osobně na humanitní odbor ÚMČ Praha-Libuš, K Lukám 664 v těchto hodinách:

Po – St od 8.00 – 12.00 a od 13.00 – 17.30

Út – Čt od 8.00 – 12.00 a od 13.00 – 16.00

–Iva Hájková, humanitní odbor ÚMČ Praha-Libuš–

Změna v poplatcích ze psů

Vybíráme z právního předpisu hl. m. Prahy č. 18/2004. Tato obecně závazná vyhláška, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 23/2003 Sb. hl. m. Prahy, o místním poplatku ze psů, nabývá účinnosti 1. 1. 2005.

Úleva od poplatku ve výši roční sazby, nejvýše však 350 Kč, se poskytne tomu poplatníkovi, který nechá označit psa mikročipem a přihlásí se do evidence chovatelů psů v souladu s touto vyhláškou. Na úlevu od poplatku má poplatník nárok ve dvou po sobě jdoucích letech následujících po roce, kdy obě uvedené podmínky splnil.

Trvalé označování psů: Každý chovatel psa chovaného na území hlavního města Prahy je povinen nechat psa, který je starší než 6 měsíců, trvale označit mikročipem, který odpovídá ISO standardu vydanému Evropskou unií, nebo tetováním. Označení psa mikročipem na žádost chovatele provede veterinární lékař a tetování odborně způsobilá osoba.

Od veterinárního lékaře, který aplikoval mikročip, nebo odborně způsobilé osoby, která provedla tetování psa, si chovatel k doložení trvalého označení vyžadá potvrzení o označení psa, na němž je uvedeno číslo mikročipu nebo vytetované číslo. U psů s průkazem původu lze toto potvrzení nahradit stejnopisem průkazu původu.

Označování psů se provádí na náklady jejich chovatelů. Chovatel, který dal psa označit mikročipem, má nárok na úlevu od poplatku při splnění uvedených podmínek.

Chovatel je povinen se do 30 dnů od označení psa přihlásit do evidence chovatelů psů (dále jen „evidence“), kterou vede Magistrát hlavního města Prahy.

Přihlášení do evidence se provádí pomocí registrační karty chovatele, jejíž tiskopis je v příloze vyhlášky. Chovatel při přihlašování doloží evidenční číslo mikročipu nebo číslo tetování a uvede plemeno psa, jeho pohlaví, datum naroze-

ní a případná zvláštní znamení. Dále uvede své osobní údaje (jméno, příjmení a místo pobytu) a způsob, kterým si v případě ztráty psa přeje být kontaktován při jeho nálezku. O přihlášení do evidence obdrží potvrzení.

Chovatel, který po účinnosti této vyhlášky nabude psa trvale označeného, je povinen se do 30 dnů od jeho nabytí přihlásit do evidence. Pokud bylo označení psa provedeno již před účinností vyhlášky, má se za to, že podmínky trvalého označení psa podle § 7a odst. 1 splňuje i v případě, že použitý mikročip neodpovídá stanovenému ISO standardu.

Chovatel je povinen evidenci ohlásit nejpozději do 30 dnů ukončení chovu psa na území hlavního města Prahy nebo jeho uhynutí.

Údaje z evidence se poskytují pouze útlukům pro opuštěná zvířata v rozsahu potřebném k identifikaci nalezeného psa, který byl předán útluk do jeho péče, a k vyrozumění jeho chovatele, a dále orgánům, které jsou tyto údaje oprávněny zjišťovat v souvislosti s plněním svých úkolů podle zákona.

Chovatel, který před účinností této vyhlášky nechal psa trvale označit nebo ho před účinností této vyhlášky nabyt trvale označeného, je povinen se do 90 dnů od účinnosti vyhlášky přihlásit do evidence. V takovém případě se má za to, že podmínky trvalého označení psa podle splňuje i v případě, že použitý mikročip neodpovídá stanovenému ISO standardu.

Chovatel psa, který nebyl před účinností této vyhlášky trvale označen mikročipem nebo tetováním, je povinen nechat psa trvale označit podle nejpozději do 12 měsíců ode dne účinnosti této vyhlášky.

–EO ÚMČ, red–



Autobusy

■ **Co se týká autobusu č. 113, má dlouhé intervaly nejen o víkendech, ale i v pracovních dnech, což mohou potvrdit obyvatelé staré části Písnice, žijící podél posledních tří zastávek autobusu 113... Bylo by potřebné výrazně posílit spoje linky č. 113 nebo protáhnout linku č. 171 na konečnou linky 113 a upravit víkendové intervaly, další možností je zrušení jedné z těchto dvou výše uvedených linek s tím, že ta druhá by jezdila co nejčastěji.**

–Lady.pidbull–

Dopravní obsluha území hl. m. Prahy je navržena tak, aby splňovala závazné Standardy kvality dopravy, které byly schváleny Usnesením rady Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 819 ze dne 8. 8. 1995. Tato kritéria jsou v oblasti Písnice splněna. Vytížení spojů linek PID je průběžně ověřováno přepravními průzkumy a na základě jejich výsledků je provoz linek případně upravován.

Dopravní obsluha „staré“ Písnice je zajištěna linkami č. 113, 331, 333, jejichž provoz je v rámci provozních možností maximálně koordinován – jedná se zejména o časné ranní období, odpolední přepravní špičku a večerní období pracovního dne. V ostatní období není koordinace realizována z důvodu malé kapacitní rezervy (jedná se zejména o období ranní přepravní špičky pracovního dne) nebo nízkého počtu spojů příměstských linek (v sobotu a neděli). Pro posílení dopravní obsluhy v oblasti Libuše je v přepravních špičkách pracovního dne provozována linka č. 171, která je s provozem výše uvedených linek rovněž koordinována.

Od 2. 10. 2004 byl upraven provoz linek č. 113 a 171 v souvislosti s úpravami autobusových linek navazujících na linku C ve stanicích „Kačerov“. V rámci úprav byly optimalizovány návaznosti a proklady linek tak, že při intervalech metra 7,5 a 10 minut jsou zajištěny přímé návaznosti linek č. 106, 113, 139, 170, 189, 205, 215 s linkou C. V rámci tohoto opatření bylo dosaženo na odjezdu ze zastávky „Kačerov“ prokladu linek č. 113 a 215, čímž došlo ke zlepšení dopravní obsluhy oblasti ležící mezi ulicemi Libušská a Novodvorská. Dále byla provedena úprava provozu v pracovní den odpoledne a večer, v rámci které byl upraven odpolední provoz linky č. 113 s cílem zajistit maximální koordinaci se spoji linek č. 331 a 333. Tato koordinace zajiš-

tuje rovnoměrnou dopravní obsluhu „staré“ Písnice v období 12.00-20.30 h vždy šesti koordinovanými spoji za hodinu (v případě prokladu s linkami č. 331 a 333 ve střídaném intervalu 9 a 11 minut). Z kapacitních důvodů je těsně před spojením příměstských linek veden spoj linky č. 171 pro zajištění dostatečné nabídky v úseku „Kačerov – Sídliště Písnice“. Celkový počet spojů linek č. 113 a 171 za hodinu byl v odpolední přepravní špičce pracovního dne v úseku „Kačerov – Sídliště Písnice“ zachován.

K uvedenému sděluji, že výše uvedené úpravy na linkách č. 113 a 171 znamenají v ročním objemu nárůst nákladů cca 1 milion Kč. Dále byly v období, kdy jsou linky č. 113 a 198 provozovány ve shodném intervalu 15 minut, zajištěny obousměrné návaznosti mezi spoji těchto linek pro spojení „Písnice – Sídliště Písnice – Novodvorská – Smichovské nádraží“ (návaznost 3 minuty). Všechny změny jsou sledovány, provoz všech linek PID je průběžně vyhodnocován a v případě nutnosti upravován.

K případnému dalšímu posílení provozu linky č. 113 sděluji, že běžná cena za 1 km v systému PID je cca 30 Kč/km pro standardní typ autobusu (Karosa 731, 732, 931, 952; pořizovací cena 4 mil. Kč), u nízkopodlažních vozidel (Renault Citybus; pořizovací cena 7,5 mil. Kč) je tato cena adekvátně vyšší. Při rozdílů délky páru spojů linek č. 113 a 171 činící 2,25 km by náklady na prodloužení jediného páru spojů činily cca 17 000 Kč ročně. Převedení spojů z linky č. 171 na linku č. 113 by tak znamenalo nejen výše naznačené zvýšení provozních nákladů, ale i zvýšení vypravení autobusů (o 1 – 2 vozy).

S ohledem na výsledky přepravních průzkumů, náklady na provoz linek PID a závazné Standardy kvality dopravy považujeme stávající stav dopravní obsluhy Písnice za odpovídající.

–Ing. Jiří Prokel, ředitel Ropid–

■ **Je pravda, že se uvažuje o prodloužení linky 198 do Zlatník?**

–z rozhovoru zaslechnutého v autobusu–

O prodloužení linky linky č. 198 neuvažujeme. Přímé spojení Hodkovic a Zlatník je výhledově uvažováno upravenou linkou č. 341, změna trasy je však závislá na výstavbě odpovídající komunikace spojující Boskovice s Písnicí (přibližně v trase dnešní nevyhovující asfaltové cesty).

–Ing. Jiří Prokel, ředitel Ropid–

■ **Jaké se chystají změny ve veřejné dopravě v oblasti Libuše a Písnice v nejbližší době?**

–red–

V současné době nepřipravujeme ve vaší oblasti žádné zásadní změny provozu linek PID. Od 11. 12. 2004 se realizují posuny spojů linky č. 165 z důvodu zlepšení návaznosti této linky v oblasti Zbraslavi (s linkami PID do oblasti Štěchovic) a Radotína (s vlaky do Berouna). V této souvislosti se upravuje jízdní řád linky č. 113 v dopoledním období tak, aby byla zachována návaznost pro přepravní vztah „Písnice – Libuš – Modřany“, který je zajištěn přestupem v zastávce „Libuš“. Další a podrobnější informace naleznete na internetových stránkách (www.ropid.cz).

–Ing. Jiří Prokel, ředitel Ropid–

Umístování dopravních značek



■ **Kdo rozhoduje o umístování dopravních značek v obci (konkrétně např. zákaz vjezdu do ul. Na Losách) a jaký je postup při takovém rozhodování?**

–dotaz ze setkání s místními podnikateli–

Stanovení úpravy provozu na pozemních komunikacích (umístění dopravního značení) provádí příslušný silniční správní úřad (v našem případě Odbor dopravy ÚMČ Praha 12, Cilkova 796) po písemném vyjádření Policie ČR – SDI.

–Zuzana Kuryviálová, odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš–

Cena za úklid

■ **Jaká je výše příspěvku úřadu na úklid komunikací a kolik by bylo potřeba?**

–dotaz ze setkání s místními podnikateli–

Úklid komunikací se provádí dvakrát ročně (jaro, podzim), MČ vynaložila cca 200 tis./rok. Je nám jasné, že tento úklid nepostačuje, ale odpovídá finančním možnostem MČ.

–Zuzana Kuryviálová, odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš–

organizují tato setkání, na kterých se mohou i podnikatelé vzájemně poznávat a vyměňovat si názory. Nejvíce diskutované téma bylo místní komunikace a hustý provoz. Starosta MČ Petr Mráz reagoval na různé dotazy, připomínky a přání. Přítomní podnikatelé by uvítali registr firem v naší městské části, a to jak z důvodu možné vzájemné spolupráce, tak i z důvodu informovanosti. Na setkání zaznělo mnoho podnětného a také bylo starostou MČ mnoho vysvětleno: proč není v naší MČ živnostenský, stavební odbor, kdo má na starosti opravy komunikací...

Všem, kteří na setkání přišli, děkujeme. Další setkání budeme organizovat již podle zaměření firem, např. obchodníci, majitelé

Setkání: Místní podnikatelé

Starosta se setkal s místními podnikateli

Den 8. prosince 2004 se uskutečnilo setkání starosty MČ pana Petra Mráze s místními podnikateli. Setkání se zúčastnila Iva Hájková z humanitního odboru ÚMČ, Hana Kolářová, šéfredaktorka časopisu U nás, paní Renata Vailová z Nadace Partnerství. Bylo pozváno 22 podnikatelů z těch, kteří každoročně sponzorují Dětský den pořádaný MČ Praha-Libuš. Vzhledem k tomu, že je v naší městské části mnoho podnikatelských subjektů, budeme

organizovat setkání i s dalšími. Uvítali bychom, kdybyste nám o sobě napsali, protože chceme vytvořit registr firem v naší městské části. Informace o své firmě a kontakt na vás zašlete na adresu humanitni@praha-libus.cz nebo hana.kolarova@tiscali.cz.

Na setkání podnikatelů se starostou MČ dostal každý prostor k tomu, aby mohl říci své připomínky týkající se podnikatelské činnosti a celkového stavu městské části. Nebyla slyšet jen kritika, ale také spokojenost s tím, že se



restaurací, hospod, zástupci velkých firem atd. A již teď mohou říci, že se na ně těšíme.

–Iva Hájková, humanitní odbor ÚMČ–

Co bylo řečeno na setkání s podnikateli – souhrn

Klady:

- Vzájemné schůzky podporovat a opakovat setkání
- Dobrý vzhled a možnosti publikování v místním časopisu U nás
- Zpomalovací pruhy v Písnici
- Využití ideální polohy MČ okrajová MČ, blízko přírody
- Údržba zeleně
- Libuš žije duchem obchodním

Zápory:

- Údržba chodníků
- Zakoupit kvalitnější úklidový prostředek i s finanční spoluúčastí místních podnikatelů
- Špatná distribuce časopisu U nás někdo časopis dlouhodobě nedostává
- Městská policie neprovádí obchůzky podnikatelů, aby zajistila větší bezpečnost
- Špatný stav komunikací, bez zeleně, hodně nečistot
- Problémy se silničním okruhem
- Hustota dopravy na Libušské ulici
- Informovat s předstihem o plánované rekonstrukci ulice Libušská
- Zhuštěné parkování u hospody U Vokouna
- Kdo rozhoduje o umístění dopravních značek
- Více pečovat o úklid v okolí svých domů a firem
- Jelikož se do firem naváží zboží těžkými nákladními vozy, je nutno při rekonstrukci ul. Libušské nezapomenout na zpevnění podloží, aby se pak nepoškodila zrekonstruovaná komunikace
- Úbytek spodní vody v oblasti Libuše
- Návrh na vydání registru všech firem v MČ

Příjemné posezení s aktivními lidmi

Reportážní výběr ze setkání části místních podnikatelů a místní správy 8. 12. 2004 v prostorách klubu Senior.

Z podnikatelů se zúčastnili Vladimír Krenk (optika Tereza, Libuš), Jaroslav Svoboda (autopotřeby, Libuš), Jindřich Halada (autodoprava, Písnice), Josef Profous (autodoprava a nakládání s odpady, Písnice), Josef Suk (senzory a konzultace, Písnice), Jan Šipan (sklady, Libuš), Pavel Jagrik (firma Janette).

V Libuši a Písnici se bydlí i podniká

Starosta Petr Mráz si v úvodu posteskl, že obec se nyní rozvíjí nekontrolovatelně. Ale: „Jsme tu dohromady bydlící a podnikající a když jsou lidi solidní, tak se to určitě dá udělat, aby se obojí snášelo.“ Úřad pro něj prý býval vždycky tajemný... Snaží se ho teď co nejvíce otevřít lidem, proto také pořádá různá setkání s veřejností. „Budeme teď snad mít i elektronickou podatelnu, aby se to zase o něco vylepšilo,“ říká starosta. Pak si žádá kritiku: „Když se to neovysloví, na ulici to nenajdu... Je taky dobré, když se podnikatelé seznámí navzájem: Někomu chybí kontejner, někomu přebývá...“

Pan Krenk nápad na setkání a vůbec spolupráci s místním úřadem pochválil. „Já jsem ale člověk bezproblémový, mně se to líbí, nemám žádné zvláštní problémy.“ Pochválil nám i časopis U nás. Teprve na opakovanou žádost si vzpomněl na něco, co se mu nelíbí: „Měli byste něco udělat s tím střelením, s petardami, bydlím na sídlišti...“

Libušská je fenomén

Pan Svoboda, který má cvrkat na Libušské poblíž křižovatky s Meteorologickou z první ruky, říká: „Něco se bude muset s Libušskou udělat. Chtělo by to taky nějakou zeleně...!“

Starosta: „Libušská je fenomén, který mě děsí. Každý měsíc jiné zprávy o rekonstrukci, jiné termíny. Majitelem komunikace je TSK (technická správa komunikací hl. m.). Žádný termín rekonstrukce nechci říkat, když ho nevim na 100%. Jsou tam ale sklady, krámy, je třeba datum vědět dopředu. Projekt je hotový. Na křižovatkách mají být semaforey, raději bych kulatáky... Ale záleželo to taky na projektantech, kteří hned tak nemění názor. Dokonce až dodatečně se v projektu přidělovaly základy pro autobusové zastávky. Bude se rekonstruovat kanalizace, chodníky, vozovka. Komplet.“

Podnikatelé prosí, aby byli písemně obsláni, až se bude vědět termín. Zaměstnávají lidi a úplná rekonstrukce bude vážný zásah do provozu malých i velkých firem. Starosta dál upozorňuje, že projekt je na úřadu k prohlédnutí komukoli. Připomíná, že je snaha dopravu z Libuše převést do prostoru mezi Libuší a Kunraticemi, kde se nebydlí.

Pan Svoboda nabízí, že pro něj není problém zalít a postarat se o zeleně, kdyby na Libušské byla. „Když tam teď parkují auta až u zdi, neprojdou tam ani maminky s kočárky,“ stěžuje si. Starosta si zase stěžuje, že v projektu není moc zeleně, která by mohla sloužit i ke zklidnění dopravy.

Písnice se vylepšuje

Co se panu Svobodovi líbí: Krásně vydlážděné ulice v Písnici, příčné prahy že se nejezdí tak rychle. „Taky by tu na Libuši nebyl špatný, lepší z dlaždic než železný.“

I pan Profous si pochvaluje retardéry: „Zpomalilo se to tu, má to význam.“ Vidí to pozitivně, „mám to tam u nás vypozařované,“ říká. Jako problém vnímá nákladňáky jezdící přes obec na skládku. Starosta vysvětluje, že nepomohly domluvy ani policejní kontroly.

Pan Halada bydlí v ulici Na Losách a nelíbí se mu, že v poledne se kolem hospody sjede tolik aut, že tam nikdo ani neprojde. Starosta: „Aut se nikam neschovají, to je problém. Podnikatel je nucen nakoupit navíc vždycky ještě pozemek na parkování. S tím se potýkají všichni.“ Pan Halada říká, že značky, čáry, nic nepomáhá.

Pan Profous si libuje, že v Písnici začínají být hezké ulice, ale špatné je, že dole ulice Hoštická není hotová. Starosta vysvětluje, že kousek ulice, který vlastní soukromá osoba, může městská část vykoupit za nízkou cenu, ale majitel by chtěl 5 000 za metr čtvereční. Jiný kousek je v dědičném řízení. „Notář nereaguje, když mu volám, prý pouze písemný styk. Když jsme použili písemný styk, zase nereaguje,“ popisuje starosta slasti funkce. V Písnici je prý jeden vlnstik, který se rozhodl, že svůj kousek ulice neprodá; kvůli tomu se ulice nemůže upravit. Přitom 17 z 18 takových problémů už se vyřešilo.

Malé kompetence malé městské části

Dosud trvá problém s nevyřešeným odvodněním plánované kruhové křižovatky Libušské a Kunratické spojky. „My jen připomínkujeme, ale o máločem rozhodujeme,“ shrnuje pravomoci místního úřadu starosta. Profous: „Já myslím, že to financujete a rozhodujete...“ Starosta: „Kdepak. Většinou Magistrát.“ Pan Profous hodnotí jako nesmysl také to, že stavební úřad je v Modřanech. Starosta připomíná, že o tom rozhodl někdo někde nahoře, že stavební úřad bude v Praze 12. Pan Profous: „Měl by být tady. Vy víte, co se kde děje.“

Iva Hájková popisuje situaci: Podle statutu hl. m. Prahy z roku 2001 malé (nečíslované) městské části ztratily všechny větší kompetence. Vypálily se tu dřív sociální dávky, dělaly pasy, stavební úřad tu byl... Lidi teď můžou akorát zuřit.

„Jak já ti můžu vynadat, že neuděláte kulaták, když ty o tom nerozhoduješ,“ obrací se podnikatel Profous na kolegu Mráze. Starosta odvětí: „Vynadat mi můžeš... Když jsem se ptal, jestli by z nás udělali správní obvod, dívali se na mě, jako že jsem...“

Lidé zvyklí starat se o své okolí

Slovo má pan Suk: „Za totáče jsem jezdil na západ hrát basket. V rodinách jsem tam viděl, že lidi byli zvyklí se o své okolí starat. Proto si myslím, že by podnikatel měl pomáhat.“ Za katastrofální označuje stav komunikací. V tomto ohledu na kraji obce začíná „Rumunsko“. Nejde jen o povrch, ale celkově o absolutně zanedbaný dojem. „My v ulici K Mejtě se snažíme si kolem sebe uklidit, zamést papíry. Když jsem majitel, vezmu ráno koště a jdu zamést,“ říká pan Suk, „ale pravý průsvih se na nás teprve sype: silniční okruh.“

Do hovoru vstupuje starosta: „Chybí tu vůbec urbanistická studie. Je tu chaos, každý si může postavit, co chce. V Písnici v současnosti probíhá spousta prodejů pozemků a je snaha zastavět je co nejvíce do výšky.“ Ale nachází také dobrý příklad: „Když mi do oběda zazvoní paní, že jim praskla voda, zavolám panu Jagrikovi, který tam stojí, a ten to hned napravi. Děkuju, pane Jagriku.“

Pan Suk se vrací k silničnímu okruhu: „Nedovedeme si ten průsvih zatím představit. Jakmile se to spustí, budou tady od rána do večera plné silnice. Musíme dál tláčit. Musí se to předeem nastudovat.“

Pak vypočítává klady místa, kde žijeme: „Máme ideální polohu v Praze blízko k centru, okraj města, blízko do přírody, blízko na dálnici, bude tu metro. Patříme mezi nejlepší místa z hlediska zátěže životního prostředí.“

Libuš není tak chudá

Pan Šipan dostal majetek v restituci, bydlí jinde, ale podniká tady a chce podnik dál rozvíjet. „My jsme Pletkovi, Davidkovi, narodili jsme se tu...“ Zaměstnává libušské lidi. Chtěl by také odvédat daně tady, přímo v místě, kde dělá, ale to zkrátka nejde. „Točím 4000 m² skladů, ale daně platím jinač... Líbí se mi, že se tu všichni znáte. Podnikám tu už 14 let a líbí se mi tu. Nemám se tu špatně.“ Je rád, že se tu začal někdo víc starat o zeleně, a je ochoten na to přispět. Souhlasí, že Libuš kromě dopravy je dobrá. Kousek na dálnici, kousek do přírody, do Jilového... „Taky své lidi mám k tomu, aby uklidili je to vizitka podnikatele.“ Žádá, aby do skladů taky někdy zašli městští policisté, aby se podívali, jak to tam vypadá. Líbí se mu, že Libuš také začíná žít společensky. Nelíbí se mu stav chodníků.

Pan Šipan má obavy, jak to bude, až začne rekonstrukce Libušské, potřeboval by vědět, jak se bude jezdit. Prosí starostu a úřad o včasné informace pro podnikatele – závisí na tom hodně lidí. Problém má také se spodní vodou. Ve studni mu spadla asi o 8 metrů a potřebuje ji. Ostatní přizvukují, že voda klesá všude. Strhávají kanalizace?

Další hovor se týká problému, že Libuš je smíšené území, kde jsou zároveň byty a zároveň se tu podniká. Na jedné straně kamiony, na druhé straně domky v oblasti, kde dřív byly husařské podnikatelské dvory.

Pan Suk se ptá, kdo čistí ulice a platí to? Starosta: „Co patří technické správě komunikací, platí TSK. Co patří obci, platí obec financemi z Magistrátu. Nemám prostředky ani na to, abych uklidil jedenkrát za rok Libuš od sněhu. Firma by za tu částku neprošla ani celou obec.“

Pan Šipan se domnívá, že „Libuš není tak chudá, abychom nemohli udělat sbírku na čistotu.“ Soudí, že by se mohla půjčovat společná fréza.

Registr místních firem

Iva Hájková z humanitního odboru upozorňuje, že místní úřad plánuje vytvořit registr firem. Vyzývá: „Napište mail, krátký popis své firmy, mohl by tam být i odkaz na další firmu výměna informací. Znáte i jiné podnikatele, třeba truhláře a další, dejte nám vědět.“ „Ano, schází informace,“ souhlasí pan Šipan. „Schází adresář firem.“

Starosta upozorňuje, že před místním úřadem a vprostřed staré Písnice u pomníčku bude nová velká mapa městské části.

Pak starosta vzpomíná na zkušenosti z cesty do francouzského města Caudebec-lès-Elbeuf: „Bylo moc fajn, jak tam lidi spolupracují... Někomu chybí nákladní auto, jiný jich zas má pět - vypomůžou si.“

Pan Halada připomíná, že loni byl v Písnici ples podnikatelů. Býval i hasičský. Dneska nikdo nemá čas... Tomu se lidi musejí věnovat. Starosta k tomu notuje, jak se mu líbí, že vznikají různá sdružení.

Co můžeme udělat pro obec...

Poslední se dostává ke slovu pan Jagrik. Sám sebe charakterizuje jako „totální náplava, stavím tu domečky. Měním něco, nač jsou tu lidé zvyklí... Tohle setkání má pro mě cenu právě proto, že jsem tu nový. Podnikatelé jsou lidé aktivnější, mohou taky udělat pro obec. Rád se toho zúčastním pomocí i kontakty. Je tu hezká část Prahy, a když se tomu pomůže, bude hezká dál.“ Se starostou i s dřívější starostkou a s úřadem se mu komunikuje dobře.

Nakonec dochází na moudrost: „Nebudu se ptát, co může udělat Libuš pro mě, ale budu se ptát, co můžu udělat já pro Libuš.“

Bylo to překvapivě příjemné setkání aktivních lidí a otevřených hlav.

–Zaznamenala Hana Kolářová–



Vietnamské děti v českých školách

Pohledem ředitele ZŠ Meteorologická

Jak asi občané Libuše a Písnice dobře vědí, v katastru obce se nachází vietnamská velkoobchodní tržnice SAPA. Je zde koncentrováno velké množství vietnamských obchodníků, kteří zde také mají svoje děti. Ty, pokud jsou ve věku od šesti do patnácti let, plní povinnou školní docházku většinou v naší základní škole v Meteorologické ulici.

V současné době jich dochází do školy přibližně 50. Jsou mezi nimi děti, které se již v Čechách narodily, chodily zde do mateřské školy a umí česky stejně dobře jako děti české. Druhou skupinu tvoří děti, které se za rok či dva tři česky již obstojně naučily a jsou schopny vzdělávání v českém jazyce bez větších problémů absolvovat. Problém ovšem je s třetí skupinou. Jsou to děti, které se do ČR dostavily v nedávné době, a aby se mohly vzdělávat, musí se nejprve naučit česky. Do školy však mají právo být přijaty a spolu s ostatními dětmi se v ní vzdělávat plnit povinnou školní docházku.

Jak tento rozpor řešit, jak plnit naši povinnost danou nám Listinou práv a svobod, o tom převážně byla konference, která se konala v naší škole v pátek 12. listopadu 2004. Naše škola má totiž s touto problematikou už jistě zkušenosti a je také nositelkou grantu Ministerstva školství na řešení této skutečnosti. Předat naše zkušenosti ostatním školám v ČR, které mají obdobný problém, vyměnit si navzájem své poznatky a hledat co nejlepší řešení bylo smyslem této konference.

Kromě zástupců školy a zástupců vietnamské komunity v ČR se konference zúčastnili také zástupci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Výzkumného ústavu pedagogického, Ústavu pro informace ve vzdělávání, nevládních organizací jako např. Člověk v tísni a jiných a také někteří absolventi studia vietnamistiky na FF UK v Praze. Konference se zúčastnila také vedoucí humanitního odboru úřadu MČ Praha-Libuš paní Iva Hájková. Obecně byl velmi oceněn přístup naší školy k řešení této problematiky a naše zkušenosti i snaha občanského sdružení Vietnamců Klub Bambus vedeného ing. Nguyenem Tungem, CSc., a ze stran státních orgánů i nevládních organizací byla přislíbena všestranná pomoc. Výsledky budou publikovány v celostátním tisku. Konference byla zakončena společným obědem s nabídkou vietnamské kuchyně, kterou připravil ředitel tržnice SAPA.

–Mgr. Bohumír Šumský, ředitel školy–

Pohledem vedoucí zdejšího humanitního odboru

Dne 12. 11. 2004 se na Základní škole Meteorologická 181 uskutečnil seminář na téma Problémy ve vzdělávání vietnamských žáků v České republice, který pořádal ředitel školy Mgr. B. Šumský a Ing. Tung Nguyen, CSc., z občanského sdružení Klub Bambus. Na seminář byl pozván Mgr. Kronus z MŠMT, představitel Svazu Vietnamců, učitelka Mgr. Dušková, vietnamská asistentka a Dr. Vasiljev, odborník na vietnamský jazyk. Přestože se seminář uskutečnil na základě četných požadavků ze strany pedagogů a ředitelů škol, byly přítomny pouze dvě zástupkyně pedagogů. Přítomni byli z Ústavu pro výzkum ve vzdělávání, Výzkumného ústavu pedagogického, z Mezinárodní organizace pro migraci aj.

Po úvodním slovu Mgr. Šumského vystoupil s emotivním projevem Ing. Tung Nguyen, CSc. Poukázal na

problémy, se kterými se vietnamské děti musí vyrovnávat po příjezdu do České republiky, a stále upozorňoval na potřebu tyto děti učit českému jazyku, aby byly schopny se do české společnosti začlenit a samy se pak rozvíjet.

„V České republice je asi 50 tisíc Vietnamců, z nich má přes 17 tisíc trvalý pobyt, a jsou tudíž české národnosti, děti jsou mnohdy do České republiky posílány samy, bez rodičů,“ uvedl Ing. Tung. Po celé republice je asi 56 tisíc vietnamských dětí, a proto by chtěl, aby všechny tyto děti mohly a navštěvovaly základní školu, aby nepodlehly drogám a nestaly se z nich pouze prodejci ve stáncích. „Životní úroveň ve městech Vietnamu je dobrá, ale na vesnicích je velká chudoba,“ pokračoval ve svém projevu a chrlil ze sebe problémy. „Ze strany ministerstva je na vzdělávání dětí dáвана malá finanční podpora, pouze ve formě grantů, vietnamské děti nechtějí už mezi sebou mluvit vietnamsky, stydí se za to, že jsou z Vietnamu, protože zde jsou jejich rodiče často hanlivě označováni, mluví se jen o jejich nelegální a trestné činnosti.“ Všechny vyzval, aby psali o problémech s vietnamskými občany do čtvrtletníku Bambus, který vydává občanské sdružení a který dostávají všechny vietnamské děti a dospělí. Se Svazem Vietnamců chce po naší republice organizovat semináře o vzdělávání těchto dětí, protože největší problém je podle něj s dětmi ve věku 12 až 18 let. „Jsou zde bez rodičů, nechtějí se učit, můžou propadnout drogám,“ uvádí. Vyjádřil poděkování řediteli Mgr. Šumskému, že jsou děti na ZŠ Meteorologické začleňovány mezi české děti a je jim umožněna inten-



zivnější výuka českého jazyka. Kladně hodnotil vstřícnost a pochopení ze strany Úřadu městské části Praha-Libuš a to, že starosta MČ přijal pozvání od ředitele tržnice SAPA k setkání s představiteli Saparie, a. s.

Po krátkém vstupu Dr. Vasiljeva a Dr. Kryštofové z Ústavu pro vzdělávání, která byla překvapena, že se semináře neúčastní nikdo z Ústavu pro jazykovou a odbornou přípravu a z Domu zahraničních služeb, se ujal slova ředitel Mgr. Šumský.

Rozdělil vzdělávání vietnamských dětí do tří skupin:

1. Děti narozené v ČR není s nimi žádný problém, převážně děvčata jsou pilná a mnohdy převyšují ve znalostech české děti.
2. Děti, které do ČR přijedou v raném školním věku běžně se zapojí do výuky a dobře se začlení.
3. Děti, které do ČR přijedou po 10. roku věku – toto je nejpočetnější skupina a nejproblematictější.

„V minulých letech byly vietnamské děti ve speciální třídě, ve které se učily českému jazyku 4 hodiny denně. Na tuto výuku a na učitele jsme dostávali grant z MŠMT,“ uvádí ředitel, „moc se nám to ale neosvědčilo, protože děti uměly méně česky než děti hned začle-



něné mezi české děti. Proto od letošního školního roku je vietnamské dítě hned zařazeno mezi vrstevníky. Není ani vhodné děti zařazovat mezi děti mladší.“ Uvedl, že děti ovládají lépe technické předměty a velice kladně hodnotil pozitivní vnímání cizinců ze strany českých dětí.

Mgr. Dušková, učitelka ze Základní školy Meteorologická, která se věnuje již 3 roky vietnamským dětem, ukázala všem přítomným učebnice, se kterými pracuje, a vysvětlila způsob výuky.

Ředitelka ZŠ z Českého Těšína si povzddechla nad malou osvětou, jak vietnamské děti vzdělávat, a navrhla větší publicitu třeba v Učitelských novinách.

Do poklidného průběhu semináře opět zasáhl Ing. Tung, který zaregistroval příchod zástupce MŠMT Mgr. Kronuse. Žádal od ministerstva finanční pomoc při rozesílání učebnic do škol po celé republice, větší spolupráci se Svazem Vietnamců.

Mgr. Šumský navrhl zformulování závěrů dnešního semináře: „Je potřeba zajistit seznam škol, které mají nejméně 10 vietnamských dětí. Protože je velice problematické financování vzdělávání vietnamských dětí, navrhuji, aby se krajský úřad více nad tímto problémem zamyslel. Pro tyto děti jsou potřeba asistenti, přípravné třídy, centralizovat děti pouze do několika škol a bylo by dobré, kdyby vietnamské děti dostávaly zdarma učebnice.“

Pak se rozpoutala diskuse ohledně vytvoření registru škol, které vzdělávají vietnamské děti. Zástupce z Mezinárodní organizace pro migraci všechny seznámil s čísly, která sestavují: „Hodně vietnamských dětí dochází i do ZŠ Angelovova na Prahu 12, na Prahu 11 a do Stodůlek. V roce 2003 Vietnamci činili 26 % ze všech cizinců v naší republice, v roce 2004 je to už 31 %. V základních školách je 2 753 Vietnamců s trvalým pobytem, 1 281 s dočasným pobytem a 2 žadatelé o azyl. V Praze je 611 Vietnamců v základních školách, hodně jich je i v Pardubickém kraji 844, Karlovarském 596, Ústeckém a Královéhradeckém. Na středních školách je v Královéhradeckém kraji 93 Vietnamců, v Ústeckém 85.“ Začal uvádět problémy: zařazování dětí do nižších tříd, klasifikace, dorozumívání s rodiči, fluktuace dětí mezi školami, rodiče opouštějí Českou republiku, nedostatek vyškolených učitelů.

Slova se ujal pan Fan Sun Ha ze Svazu Vietnamců a poděkoval řediteli základní školy Mgr. Šumskému. Všechny vyzval ke spolupráci při vzdělávání vietnamských dětí a požádal o pomoc. „67 % Vietnamců je velmi chudých,“ uvedl, „proto jim chceme pomáhat“.

Závěrečné slovo na semináři mělo patřit řediteli školy Mgr. Šumskému, který shrnul závěry semináře a poděkoval všem, že přišli, ale Ing. Tung nechtěl být pozadu, a proto nezůstalo u pouhého pozvání k jídlu, ale u konečného a opět emotivního projevu. Děkuji všem, kteří tento seminář zorganizovali.

–Iva Hájková,
humanitní odbor Úřadu MČ Praha-Libuš–

Fotografie jsou ze tříd 1. stupně ZŠ Meteorologická



Kojení je nejlepší vklad pro zdraví dítěte

Výhody kojení

Poslední roky je zaznamenáván rostoucí počet kojených dětí, a to i plně kojených několik měsíců. Přesto se občas setkávám s názorem laické veřejnosti, ale dokonce i některých lékařů nepediatrů, že výživa mateřským mlékem nemá oproti umělé mléčné výživě podstatné výhody. Ráda bych proto připomněla známé i novější poznatky o složení mateřského mléka a o nesporných výhodách kojení vůbec.

Stále probíhající výzkumy z posledních let potvrzují četné výhody kojení a výživy mateřským mlékem jak pro dítě, tak pro kojící matku. Mateřské mléko obsahuje hlavní nutritivní složky bílkoviny, cukry, tuky v optimálním složení a v optimálním vzájemném poměru.

Bílkovina mateřského mléka je na rozdíl od bílkoviny v umělých kojeneckých mléčích bílkovinou vlastní lidskému tělu, a tudíž nepředstavuje pro mladý a imunologicky nevyzrálý organismus zátěž jako možný alergen.

Veškeré tuky jsou pro dítě snáze využitelné, neboť mateřské mléko obsahuje enzymy, které je štěpí, a umožní tak jejich vstřebání ve střevě kojeného dítěte. Mateřské mléko obsahuje velké množství cholesterolu, 2–3krát více než kravské mléko. Cholesterol se podílí na vývoji mozku, tvorbě žlučových kyselin a hormonů. Nelze také vyloučit, že tato jeho vyšší časná nabídka příznivě ovlivňuje jeho hladinu v krvi v dospělosti.

Cukry mateřského mléka podporují rozmnožení pro lidské tělo prospěšných bakterií (laktobacilů) v zažívacím traktu dítěte. Dále mateřské mléko obsahuje řadu vitamínů, minerálních látek, stopových prvků; jejich množství je vesměs závislé na zastoupení ve stravě matky.

Jedinečné mateřské mléko

To, co je pro mateřské mléko jedinečné a v žádném mléku dosud nebylo napodobeno, je obsah ochranných látek, hormonů a enzymů. Celou čtvrtinu bílkovin obsažených v mateřském mléku představují protiinfekční

ochranné látky. Z neznámějších je to imunoglobulin A, laktoferin, lysozym a řada dalších látek zabraňujících rozmnožení choroboplodných bakterií, plisní a některých virů. Tato skutečnost se v praxi projevuje podstatně nižším počtem onemocnění kojených dětí; a pokud vůbec onemocní, nemoc má lehký průběh. Ze své zkušenosti mohu uvést, že jsem dosud nezaznamenala bakteriální průjemové onemocnění u vylučně kojeného dítěte, neboť to přijímá stravu bez jakýchkoliv choroboplodných bakterií. Naopak se v poslední době dle nálezu prospěšných bifidogenních bakterií ve stolici plně kojených dětí usuzuje na jejich přítomnost v mateřském mléku. Onemocnění dýchacích cest probíhají ve velké většině jen jako rýmy, a to i u dětí, které již matka přikrmuje.

I částečné kojení je dobré

I částečné kojení má veliký význam, zejména v ročním období s vyšším výskytem respiračních onemocnění. Pokud je dítě vystaveno nákaze, může matka posílit jeho obranyschopnost častějším přikojováním, onemocnění proběhne, jak už jsem se zmínila, lehce, ale i toto lehké onemocnění vyvolá v dětském organismu tvorbu vlastních protilátek, a jeho imunita se tak postupně a nezatažujícím způsobem dostává na vyšší úroveň.

Situace, kdy matce kojení není doporučeno (kontraindikace kojení ze strany matky), jsou vzácné, rovněž kontraindikace ze strany dítěte jsou výjimečné. Matka bývá o obojí informována již v porodnici. Rovněž je velmi málo žen, které tvoří mléko v malém nepostačujícím množství (hypogalaktie), udává se, že jsou to 3–4 % žen.

Časté jsou ale počáteční obtíže při kojení novorozence. Někdy může být dítě spavé, hlásí se k pití málo často a musí být buzeno. Jsou to často děti, které mají novorozeneckou žloutenku. Jindy jsou malé váhové přírůstky způsobeny špatným přiložením dítěte k prsu, dítě pak nesaje, ale vlastně prs pouze dumlá. Všechny příčiny nespokojenosti dítěte i men-

ších váhových přírůstků je nutno řešit individuálně. Naše maminky získávají pocit jistoty častějším vážením dítěte v poradně a kojením přímo v poradně, kdy máme možnost odhalit nedostatky v technice kojení a naučit maminku kojít správně.

Kojení se vyplatí

Vynaložené úsilí se vyplatí, neboť vysoké procento maminek kojí plně do ukončeního šestého měsíce věku (samozřejmě při dobrém váhovém prospívání dítěte), jak je doporučeno Světovou zdravotnickou organizací. Všechny maminky, které plně kojily do šestého měsíce, přikojují ke stravě doporučené pro tento věk ještě minimálně do jednoho roku, některé i do dvou let, jak je rovněž doporučeno. Snad netřeba zdůrazňovat, že kojící matka má mít pestrou, vyváženou stravu s dostatkem bílkovin, vitamínů i tekutin. Velmi vhodný potravinový doplněk je sušené mléko Gravimilk. Jestliže ho maminka konzumuje v množství 0,5 l denně k běžné stravě, má zajištěný dostatečný přísun základních živin, vitamínů a minerálů včetně stopových prvků. Je to důležitě zejména v případě jodu, kterého je v našich potravinách nedostatek a který je přítom nezbytný pro rozvoj centrální nervové soustavy.

A výhody kojení pro matku? Stručně vyjmenujme alespoň ty nejdůležitější. Kojení snižuje ztráty krve po porodu, žena, která kojila, má menší riziko onemocnění rakovinou prsu před menopauzou. Kojení chrání ženu před zvýšenou lomivostí kostí v období přechodu, u kojících žen dochází také k rychléjšímu návratu postavy ke stavu před těhotenstvím.

Zcela na závěr zdůrazním nepominutelnou skutečnost, že kojení má pro dítě a matku i nemateriální význam, neboť posiluje citové pouto mezi maminkou a dítětem, nenahraditelné pro budoucí citový i rozumový vývoj člověka.

–MUDr. Antonie Konopásková, praktický lékař pro děti a dorost, Ke Kurtův 383, Písnice–

Libušské knihkupectví



Jiří Loewy: Kolik druhů sýra potřebuje člověk
Praha: Nakladatelství Akropolis, 2004.

Osud autora, vzdáleného příbuzného Franze Kafky, je tak trochu kafkovský už v pouhém výtci: narozen 1930, člen ČSSD ještě před potupným pouňorovým požráním této strany stranou komunistickou, elév v redakci Stráže severu, v 50. letech vězeň uranových gulagů, v 60. redaktor podnikových novin Prást, po r. 1968 emigrant v tehdejší SRN (u nás NSR). Ústřední tajemník exilové ČSSD a především přesný, vtipný a oduševnělý publicista. Po návratu do vlasti spolupracovník mnoha listů, především Lidových novin, a pokračovatel publicistické linie české literatury, jak jí představují Karel Čapek, Karel Poláček, Ferdinand Peroutka či Pavel Tigrid. A nesmíme v této souvislosti zapomenout ani na Miroslava Holuba. Ústřední otázka (Kolik druhů sýra potřebuje člověk) je svým ekologick-

kým a etickým rozměrem holubovská V berlinském obchodním domě KaDeWe mají totiž v denní nabídce 1300 druhů sýra. Kdyby je všechny chtěl, dodává Loewe, ochutnat průměrný francouzský konzument, zvyklý na tři druhy sýra jako dezert, potřeboval by na to 3 roky a 205 dní. A to bylo pro nositele Medaile Za zásluhy (2002) a ceny Ferdinanda Peroutky (2003) strašně pomýšlení. Počátkem loňského roku Loewy zemřel, publicistika je na tom trochu jako divadlo – rychle stárne. Loewyho glosy k nedávné i nepříliš dávné minulosti však zůstávají živé a aktuální.

Leo Rosten: Jidiš pro ještě větší radost

Přel. Ota Ornest a Richard Podaný. Praha: Garamond, 2004. 345 s.

Kniha není druhým vydáním nezvykle rychle rozebrané knihy Jidiš pro radost, přeložené

Otu Ornestem a vydané roku 1998 nakladatelstvím Academia. V ní poprvé dal kultivovaný a poučený překladatel českým čtenářům a lingvistům k dispozici „slovník jazyka židovské matky“, hovorového jazyku národa bez vlasti, inspirovaného nejrůznějšími lingvistickými a kulturními vlivy a inspirujícího různé kultury. Leo Calvin Rosten (1908–1997), americký Žid narozený v polské Lodži, autor nesmrtelného, entuziastického a jazykově nekultivovatelného pana Kaplana, byl pak jistě nejpovolanějším autorem k tvorbě takového slovníku. A tak jako je humor pana Kaplana do značné míry lingvistický, je lingvistická stránka Rostenova Jidiše do značné míry humorná. A poučná – čeští překladatelé americký rozměr práce (tomu odpovídá termín ameridiš) přizpůsobili našim podmínkám, kde setkávání kultur je nezvratitelným faktem. A tak slova jako mišmaš, mešuge nebo kibic, prokazatelně nečeského původu, jsou dnes pevnou součástí českého slangu. Slovník nemá odborné aspirace, kniha je především kvalitní beletrii. A humor v ní obsažený je stále víc než potřebný.

–jbx–



Fotohádanky

V minulém čísle

Křížky z fotografií A, B a C otištěných v minulém čísle jsou vyznačeny v plánu.

Křížek A stojí ve staré Písnici na rozcestí ulic Putimská a odbočky do Cholupic. Podle informace od paní Evy Fortinové z místního úřadu je tento křížek zapsán ve spisech na farnosti v Modřanech a byl zasvěcen děkanem Dr. Beckerem.

Křížek B je též ve staré Písnici, v ulici K Vrtilce, na pozemku proti domu č. 42/50. Do redakce telefonovala paní Kořínková. Sdělila, že v tomto domě starém přes 180 let bydlí asi sedm roků. Podle svých slov se ale spoň amatérsky o křížek postarala, natřela ho. Křížek se ale trochu naklání. „Je krásné mít takovou památku na zahradě,“ říká. Ráda by se dověděla víc o jeho historii. Paní Kořínkové děkujeme, získává od redakce malý dárek.

Pokud by někdo další něco věděl a chtěl se podělit, bude nás víc, kdo budeme rádi. Ozvěte se, prosím.

Křížek C stojí poblíž přístupového chodníku k ZŠ Meteorologická. Nic bližšího jsme se o něm zatím nedověděli.

Tentokrát ze současnosti

Víte, kde jsme fotografovali tentokrát? Napište nám SMS nebo e-mail...



Máte zajímavé fotografie z Libuše a Písnice?

Mohou to být například místa tak, jak už je dnes neznáme, nebo také fotovtip ze současnosti. Zapůjčte nám je k otištění? Můžete se Fotohádankou zúčastnit i jako autoři.

Ozvěte se, prosím, do redakce na e-mail hana.kolarova@tiscali.cz nebo telefon 731 179 913.

–Hana Kolářová, foto Roman Kleměš–

Významná jubilea

V měsíci lednu 2005 oslaví v městské části Praha-Libuš svá životní výročí tito naši občané:

V Libuši se dožívá krásných

95 let paní Josefa Sedláková,
81 let oslaví paní Anděla Jandová,
75 let paní Marie Trojanová
pan Miroslav Linhart,
70 let pan Václav Kubát a pan
Jaroslav Příbramský.

V Písnici oslaví

90. narozeniny paní
Mária Kozáková,
85 let paní Jiřina Konaříková,
82 let paní Jiřina Sojková,
80 let Paní Marie Škrabánková
a pan Stanislav Ryšavý,
70 let pan Jiří Malý.

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, spokojenosti a životního optimismu.

–Městská část Praha-Libuš–

Budou-li mít naši občané zájem, i přes opatření zákona o ochraně osobních údajů, jubilea svých blízkých adresně zveřejnit včetně fotografie v našich místních novinách U nás, je nutné se domluvit na humanitním odboru s pí Mikuškovou, tel. 261 910 145. Vyhovíme Vám, ale i v opačném případě, když si budete přát, aby Vaše jméno nebylo zveřejněno. Děkujeme za pochopení.

Občanské sdružení Libušské děti děkuje

Občanské sdružení Libušské děti děkuje firmám, které poskytly sponzorské dary pro děti z mateřských školek v naší městské části:

- **Firmě FERRERO ČESKÁ, s.r.o., Washingtonova 17, Praha 1 – paní Gabriele Peštové,**
- **a firmě OPAVIA-LU, a. s., Palác Flora, Vinohradská 2828/151, Praha 3 – paní Lence Čermákové.**
- **Obě firmy darovaly dětem sladkosti, cukrovinky na Mikulášskou besídku.**
- **Firma Deloitte & Touche Czech Republic B.V., Týn 641/4, Praha 1, věnovala dětem z mateřské školky K Lukám stolní počítač.**
- **Poděkování patří také paní Liškové, která vyrobila s dětmi ze všech mateřských školek krásné vánoční svíčky.**
- **OS Libušské děti děkuje naší městské části za vybudování dětského hřiště.**

OS Libušské děti přeje všem krásné prožití vánočních svátků, mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce 2005.

–Za OS Libušské děti Gabriela Lišková a Magdaléna Kučerová–

Lyžařské zájezdy pro všechny

Od ledna roku 2005 zahajujeme jednodenní sobotní zájezdy do českých hor.

Kam budeme jezdit? Podle sněhových podmínek do Krkonoš, Jizerských nebo Krušných hor.

Plánujeme výběr z těchto středisek: Černý Důl, Tanvaldský Špičák, Harrachov, Pec pod Sněžkou, Klínovec, Rokytnice nad Jizerou, Albrechtice.

Komu je zájezd určen? Všem občanům (sjezdářům a běžkařům) z Libuše a Písnice. Děti do 15 let musí být doprovázeny zletilou osobou.

Odkud budeme odjíždět? Naproti hlídanému parkovišti v ul. Na Okruhu, Praha-Písnice.

Jaká bude cena? Za každou osobu 120 Kč s dokladem o zaplacení.

Kde se bude zájezd platit? Na humanitním odboru ÚMČ Praha-Libuš, K Lukám 664, v těchto hodinách:

PO a ST 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.30

ÚT a ČT 8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00

PÁ po telefonické domluvě na: 261 910 145

O zaplacení obdrží každý potvrzení.

Kdy pojedeme a v jakém termínu se má zájezd zaplatit?

Pojedeme: 15. 1., 22. 1., 5. 2., 19. 2., 5. 3.
Zaplatit v termínu: 3. 1. – 11. 1., 10. 1. – 18. 1., 24. 1. – 1. 2., 7. 2. – 15. 2., 21. 2. – 1. 3.

Za jakých podmínek se budou peníze vracet?

Když se zájezd nenaplní (minimální počet je 37 osob) nebo se prudce zhorší sněhové podmínky.

Vážení občané, věříme, že tato nová nabídka obohatí a zpestří náš společný život na Libuši a Písnici.

–Ing. L. Koudelková a I. Hájková
ÚMČ Praha-Libuš–



Ze starých kronik: rok 1937

V této nové rubrice předkládáme čtenářům poprvé výňatky ze starých kronik Libuše a Písnice. Tentokrát to jsou tři záznamy namátkou vybrané z Pamětní knihy obce Libuš u Prahy, rok 1937. Víte někdo, kde bylo nebo je koupaliště, o kterém se hovoří v prvním záznamu? Nebo znáte nějaké podrobnosti k dalším událostem? Dejte nám, prosím, vědět.

Oprava koupaliště

Starosta B. Lešner seznamuje nově zvolené členy obec. zastupitelstva s jakým nákladem bylo zhotoveno koupaliště, které je vadné a dosud vodu propouští. Nabízí se tuto závadu odstranit za pomocí odborníků a jen nepatrným nákladem. Návrh byl přijat a oprava provedena místními dělníky. Koupaliště je naplněno vodou a od 1. června již koupání zahájeno, takže děti zdejší nemusejí za koupání docházeti do sousedních Kunratic.

Neznámá nemoc drůbeže

Dovážené mladé husy do zdejších výkrmen počaly 8. neb 9tý den projevovat nechuť ku krmení (ať bylo jakéhokoliv druhu) jednotlivé husy začaly pokulhávat a většinu dne spaly, projevovala se u nich silná horečka, seslábly a docela zhubly. Z počátku se onemocnělé husy oddělovaly a pokusně léčily. Tato nemoc potrvá však pouze 3 až 4 dny a u husí se

projeví opětně zvolna chuť ku krmení. Jen málo kusů touto nemocí zašlo. Povoláné úřady, veterinelní znalci dosud nepodali posudek, jak tato nemoc vzniká a jak jí čeliti. Dosavadní pokusy nepomáhají. Touto nemocí utrpěli místní obchodníci velké ztráty. Nemoc procházela všemi drůbežárnami bez rozdílu zda malé neb velké.

Kanalizace

14. září t. r. provedena byla komisionelní pochůzka a jednáno o projektu kanalizačním v naší obci. V příští schůzi obec. zastupitelstva očekává se rozhodnutí, zda se dají zhotoviti plány, neb bude-li ještě podnik na neurčito odložen.

—Vybral Michal Novotný—

Josef Bezoušek z Písnice

Je polovina prosince, zima, jež zalézá pod nehty prstů, a člověk neví, co by si na sebe ještě vzal. Bezdomovci se svými plátnými taškami naplněnými nepostradatelnými věcmi se stěhují z Hlavního nádraží do doupat, v nichž by se alespoň trochu ohřáli. Sedím u počítače a něco vyhledávám na internetu, když tu náhle jsem narazil na stránku, jež mimo jiné popisuje jednoho takového bezdomovce z Písnice. Patrně si nyní pokládáte otázku, který že to je. A tady je odpověď pro ty, kteří si pamatují časy prvorepublikové Prahy.

Tehdy, roku 1939, vyšla v jednom karlínském nakladatelství kniha od Edgara Havráňka Neznámá Praha. Je to popis pražských jeskyní, kanalizační sítě v historické zástavbě, tunelů na Proseku, šachet na Petříně atd. Autor se též zmiňuje o různých děrách, v nichž přebývali bezdomovci, ke kterým se osud nezachoval právě laskavě. Dovoluji si na tomto místě ocitovat úryvek, který má vztah k Písnici.

„... Takovým způsobem bývaly při domech u skal často lidskou rukou v Praze i jejím okolí z důvodů praktických vyhlubovány zejména sklepy a chlévy. Však dobrý pozorovatel dosud postihne i za celá lidská obydlí upravené skalní jeskyně na příklad nad tokem Rokytky v Hrdlořezích nebo ve Sluhách za Vysočany. Lidské bydlení v pražských jeskyních stalo se však také jejich koncem, neboť zejména Židovské pece a Strahovské lomy se tak staly posledními útočišti lidí nešťastných a z ostatní lidské společnosti vyhoštěných, ba konečně i zločinců. Jeskyně změnily se tak v doupata, dobře známá pražské policii, jejíž časté prohlídky v těchto místech bývaly obyčejně doprovázeny úspěchem —

zatčením četných hledaných provinilců. A tak se nám počet pražských jeskyní menšil. Příkladem nám může posloužiti proslulý nuselský „Hotel díra“ ve zbytcích městských hradeb na stráni pod Karlovem, zaniklý úplně teprve v roce 1936. Kdo v tato místa přijde dnes, spatří pouze stráž spoře porostlou křovisky a stromy a obehnanou nepřístupnou, neboť místo je obehnané drátěným plotem a chráněno ostnatým drátem. Toto opatření však donekdávna nebyvalo překážkou ani denním návštěvníkům — dětem, ani nočním přichozím lidem z „přítmi“... Pod drátěným plotem byly díry, z nichž jedna vedla k zarostlému zdívu starých hradeb, kde byl tulácký brloh „Hotel díra“.

Lezlo se tam asi dva metry po břiše, až se člověk protáhl k prostoru, strmě stoupajícímu pod klenbu. Nebyl velký, ale bylo tam aspoň trochu teplo. Za kutlochem byla ještě chodba, z velké části zasypaná, poněvadž vedla již pod zemí a ne pod zdívem.

V tomto lidském doupěti bydlel téměř po šest let muž bez bytu Josef Bezoušek z Písnice. Měl zakázanou Prahu, nebyl jejím příslušníkem, ale tam se vždy uschoval i před pátravým zrakem policistovým.

V roce 1936 našlo několik školáků vchod do „Hotelu díra“ a jeden z chlapců, opatřen svíčkou, vlezl dovnitř. Když se splhal dolů, zhasla mu svíčka a hoch nemohl zpět. Aby se podobné výpravy neopakovaly, nařídila policie brloh zasypati. Poněvadž detektivové věděli, že tam přespávají tuláci, bylo jimi místo střeženo, až se jednomu z policejních inspektorů podařilo přiměti starého známého Bezouška, který uvnitř spal, aby díru opustil. Vynesl si odtamtud trosky svého majetku, které všechny sbalil do staré nemocni-

ní pokrývk y.

D o m n í v a l p r ý s e , k d y ž s l y š e l r á n y k r u m p á č e m , ž e m u n ě k d o k „ H o t e l u “ d ě l á

d v ě r e ... B e z o u š e k b y l p a k o d v e d e n n a n u s e l s k é k o m i s a ř s t v í , v y s l e c h n u t a p r o t o ž e m ě l z a k á z a n o u P r a h u , v y v e d e n z a o b v o d m ě s t a . B e z o u š e k p o u ž í v á l t o h o t o p o d z e m n ě h o ú t u l k u , j a k j i ž b y l o p o v ě d ě n o , p o p l n ý c h š e s t l e t . J e d n o u v z i m ě , k d y ž s e p l í ž i l d o v n ě t ř , z j i s t i l , ž e s e d o l e n ě k d o u b y t o v a l . P r o t o t a m n e j d ř í v ě h o d i l l á h e v , n a č e ž s e z e t m y o z v a l č l o v ě k . B y l t o n e m o c n ý t u l á k , j e n ž t a m u t e k l p ř e d m r a z e m . P o n ě v a d ž b y l c h u d á k v e l m í m á l o o b l e č e n a v n o c i b y l p r u d k ý m r á z , t u l á k t a m d o r á n a z m r z l . D r u h ě h o d n e B e z o u š e k v y t á h l m r t v ě h o z p o d z e m í a v ě c h l á s i l n a k o m i s a ř s t v í . U ž t e h d y b y l v c h o d d o „ H o t e l u d ě r a “ z a h r a b á n , a l e p o z d ě j í l i d ě z „ p ř í t m í “ s i p r o h r a b a l i n o v ý v s t u p p o d h r a d b y z a s e v ě d l e . A t a k t e p r v e v r o c e 1 9 3 6 v l e z l d o v n ě t ř m ě s t s k ý d ě l n í k , a k d y ž z j i s t i l , ž e t a m n e n í n i c u k r y t o , z a z d i l i v c h o d „ H o t e l u “ t e n t o k r á t e d ů k l a d n ě j í a j i ž d e f i n i t i v n ě ... “

Jaký byl další osud zmíněného Josefa Bezouška, jsem se, bohužel, nedozvěděl. Zda našel cestu zpátky do Písnice nebo se stal nepohodlným pro německý nový řád, který chtěl pouze dokonalého člověka pracujícího pro Říši. Zda má někde hrob s pomníkem nebo zemřel všemi zapomenut. Nevím, zda v Písnici ještě žije někdo, kdo jej znal a mohl by mně sdělit něco více.

—Martin Zikeš—



MC Kuřátko

MC Kuřátko bude otevřeno od 5. 1. 2005. Otevřeno: pondělí, úterý, středa, čtvrtek 9.30 – 12.00 hod.

Stálý program: pondělí – poznávejme přírodu, úterý – rytmička pro nejmenší, středa – rytmička, tanečky pro pokročilejší, čtvrtek – výtvarná a ruční práce.

Mimořádné akce:

6. 1. čtvrtek – Sněhová vločka, z papíru se Zdenkou a maminkou si vyrobíme sněhovou vločku z papíru.

10. 1. pondělí – Sněhulák z vaty a papíru s Jarmilou si vyrobíme sněhuláčka, tentokrát úplně novou technikou.

17. 1. pondělí – Klub dvojčat a vícečat, zpívání a zajímavé povídky. Maminka dvojčat speciální pedagožka paní Jana Pešková ráda podá informace o činnosti Klubu dvojčat a vícečat (zapůjčení zpravodajů...). Uvítáme další maminky dvojčat či vícečat, společně si popovídáme a předáme zkušenosti. Pokud je vás více, ale i ti ostatní, kteří mají chuť si hrát a najít si nové kamarády, přijďte mezi Kuřátka.

19. 1. středa – Narozeninová párty, pro děti, které se narodily v lednu. Oslavence prosíme nahlásit týden dopředu na tel. 605 288 535.



25. 1. úterý – Logopedie, setkání s klinickou logopedkou paní Mgr. Lenkou Marčíkovou, která rodičům přiblíží zákonitosti a možné problémy ve vývoji dětské řeči. Bude věnován prostor pro dotazy, možnost individuální konzultace.

26. 1. středa – Divadlo, Hanka zahraje dětem divadýlko.

27. 1. čtvrtek – Malujeme zimu, se Zdenkou a barvičkami vytvoříme zimní obrázky.

31. 1. pondělí – Krmítko pro ptáčky, s Renatou si vyrobíme krmítko pro ptáčky a naspeme jim tam zrníčka.

Zpívání s kytarou – jedno úterý v měsíci si s Lenkou zazpíváme s kytarou. Upřesníme na nástěnce MC Kuřátko.

Těšíme se na únor. **V únoru** bude v MC Kuřátko pořádat **Masopustní karneval**.

MC Kuřátko velice děkuje panu Miroslavu Burešovi, který přispěl hotovostí, za kterou jsme nakoupily laskominy a dárečky pro děti. Dále děkujeme firmě Ovoce zelenina, panu L. Matyášovi, za věnování ovoce na Mikulášskou besídku.

Mateřské centrum Kuřátko žádá maminky, které by měly zájem se podílet na dalším chodu tohoto centra, aby se přihlášily přímo v MC nebo se mezi nás přišly podívat ve středu ve 20.00 hodin dne 5. 1. 2005, MC Kuřátko sídlí v areálu Klubu Junior, Mezi Domy 373, Praha 4-Libuš. Děkujeme předem za zájem a těšíme se na setkání s vámi.

–Za MC Kuřátko Renata Pokorná–



Klub Senior

Vážení senioři a seniorky, po svátečních dnech vánočních a oslavách vstupu do nového roku 2005 se začínáme opět scházet v našem klubu. Přijměte pozvání na program v měsíci lednu.

- Dne 4. ledna zahájíme posezením a „chlubením“, jak jsme prožili Vánoce, co bylo pod stromečkem, jak bouřlivě jsme oslavili Silvestra.
- Dne 11. ledna si pro nás připravily pásmo písniček, básniček a vyprávění děti ze Základní školy Meteorologická v Libuši.
- Dne 18. ledna přijde mezi nás pan Dr. Vetejška se zajímavým vyprávěním a videoukázkami. Naše památky na seznamu světového dědictví UNESCO.
- Dne 25. ledna bude volná zábava při kávě.

Srdečně zveme všechny zájemce mezi nás. Přijďte pobejt.

Srdečně zve také své stálé, ale i nové čtenáře do místní knihovny knihovnik pan Nosek.

Klub Senior spolu s Místní knihovnou jsou přístupné každé v úterý od 14 hodin v budově Úřadu městské části, K Lukám 664, Praha 4-Libuš. Telefonické spojení na klubovnu KS je 261 910 142, I. 24.

–za organizační výbor Eva Fortinová–

Klub JUNIOR

Maňáles

Přijďte také na maňáska! Druhou lednovou sobotu 15. 1. 2005 od 14.30 vás srdečně zveme na Maňáles.

Výtvarná sobota bude tentokrát ve znamení maňásků. Fantazii se meze klást nebudou, takže si děti budou moci vytvořit maňáska podle svých představ. Podle typu maňásků si potom společně vymyslíme a zahrajeme krátký pohádkový příběh. Na Maňálesu se děti naučí nejen vyrábět si vlastní loutky, ale dozví se i něco málo o historii loutkářství u nás.

Celým Maňálesem vás bude provázet lektorka Tvořitka: –Lenka Štěpánová–

Letní tábory

Vážení rodiče, klub Junior rozšiřuje nabídku

Státní Gymnázium

Praha 4, Písnická 760

otevřít ve školním roce

2005 – 2006

4leté a 8leté studium
všeobecného zaměření.

Informace o studiu lze získat 12. 1. 2005 od 15.30 do 17.30 hod. nebo na www.gpisnicka.cz nebo na tel. 241 712 754.

Dopravní dostupnost: bus 139, 150, 170, 196, 205 stanice Novodvorská, bus 182, 189, 197, 198 stanice Čílkova nebo bus 193 s přestupem u Thomayerovy nemocnice)

ku aktivit pro vaše děti i na období letních prázdnin 2005 o akce: Příměstský letní tábor v červenci 2005 v Praze a čtrnáctidenní Letní tábor plánovaný na prvních 14 dní srpna 2005 mimo Prahu.

Protože chceme kvalitně zajistit obě akce prostorově, personálně i programově, potřebujeme zjistit skutečný zájem z vaší strany. Prosíme, kontaktujte nás na uvedených číslech, popř. osobně v klubu Junior paní Koudelkovou (tel. 604 273 968) nebo Julii Čákovou, lektorku flétny II (605 866 609). Těšíme se na spolupráci s vámi i na léto prožité s vašimi dětmi!

–Lenka Koudelková, Julie Čáková–



XAVEROV, a. s., přijme
pro svoz živé drůbeže
z farem řidiče skupiny C a E,
s nejméně dvouletou praxí.
Kontakt: 244 008 131.

XAVEROV, a. s., přijme
manipulačního dělníka –
– duchodce – 6 hod.
Kontakt: 244 008 131.

- Měsíční zpravodaj U nás vydává Úřad Městské části Praha-Libuš, Libušská 35, 142 00 Praha 4-Libuš, tel.: 261 711 380, 244 471 876 e-mail mc.libus@praha-libus.cz www.praha-libus.cz
- Registrováno na MK ČR reg. č. MK ČR E 12406

- Redakční rada: Hana Kolářová – šéfredaktorka (hana.kolarova@tiscali.cz, tel.: 731 179 913) Roman Klemeš – technický redaktor (klemes@email.cz), Jiří Brixl (brixijiri@seznam.cz), Tomáš Hejzlar (tajemnik@praha-libus.cz), Helena Pilátová, Michal Novotný (michal.novotny@rozhlas.cz), Martin Zikeš (mzikes@csob.cz)
- Layout a sazba RoComp • Náklad 3 400 kusů • Tisk Offsetpress, Modřany • Distribuce Česká pošta
- Datum vydání: 10. ledna 2005

Redakční uzávěrka je každého 15. v měsíci. Číslo vychází na začátku měsíce následujícího. Prosíme, příspěvky včetně digitálních fotografií posílejte nejlépe e-mailem na adresu hana.kolarova@tiscali.cz nebo předejte na disketu, případně na papír na sekretariátu Úřadu MČ Praha-Libuš, Libušská 35. Tel. redakce 731 179 913. Nepodepsané příspěvky se neotiskují. Za obsah a pravdivost článku odpovídá jeho autor.